
Proletari din toate țările, uniți-vă!

Sprijin temeinic delegatelor 
si comisiilor de femei

' Comuna Pociovaliștea din regwiea 
Craiova este o comună ca multe altele dm 
tara noastră. Aci trăiesc și muncesc 
numeroși țărani muncitori, fruntași ai 
recoltelor bogate, harnici și pricepuți 
gospodari ai treburilor obștești. Cot la 
cot cu bărbații, soții și frații lor, tărăn
cile muncitoare din această comutiă des
fășoară o rodnică activitate. Antrenate 
de membrele comisiei de femei, tărăn
cile muncitoare din comuna Pociovaliș- 
tca, iau parte în mod efectiv la toate ac
țiunile inițiate de ‘comitetul executiv al 
sfatului popular comunal. Astfel, 110 fe
mei au încheiat contracte pentru 1.451 
păsări, iar alte 85 femei contracte pentru 
5.490 litri lapte.

Țărăncil-e muncitoare din comuna Po- 
c'ovaliștea iau parte la întrecerea pen
tru obținerea titlului de fruntașă la creș
terea păsărilor, ele se preocupă de îngri
jirea grădinilor de zarzavat și de achi
tarea obligațiilor către stat. E'.e desfă
șoară în general o rodnică activitate pe 
tărîm gospodăresc, cultural, etc. Realizări 
deosebite au obținut de pildă în aseme
nea acțium Elena D. Fîc’.u, Maria Do- 
doi, Virginia Pienaru.

Exemplului de mai sus i se mai pot 
adăuga multe. Așa de pildă, într-o pe
rioadă de numai cinci luni, delegatele de 
grupă și comisiile de femei dm Capitală 
au mobilizat aproape 200.000 de femei 
care au participat la diferite acțiuni obș
tești ca : repararea și electrificarea unor 
străzi, buna gospodărire a unităților 
sanitare, amenajarea parcurilor și a spa
ții’or verzi, etc.

Activitatea de pînă acum a delegatelor 
de grupă și a comisiilor de femei arată 
că ele pot aduce o contribuție însemnată 
la înfăptuirea sarcinilor de răspundere ce 
stau în fața comitetelor executive ale 
sfaturilor populare.

lUne'e comitete executive ale sfaturilor 
populare suba-preciază însă aportul pe 
care il pot aduce femerle în acțiunile în
treprinse de organele locale ale puteri', 
de stat. Astfel comitetele executive, ale 
sfaturilor populare din regiunile Bîrlad, 
Arad și Suceava, se dezinteresează com
plet de activitatea obștească a femeilor, 
nean tren îndu-le în munca ce o au de 
desfășurat.

Mobilizarea maselor de femei la acțiu
nile sfaturilor populare are o mare însem
nătate. Comitetele executive ale sfaturi
lor populare au datoria să îndrume cu 
grijă activitatea delegatelor și comisiilor 
de femei, să pună în valoare inițiativa 
și forța creatoare a femeilor, pentru reu
șita diferitelor acțiuni legate de dezvol
tarea economiei și culturii locale, de ridi
carea nivelului de trai al oamenilor 
muncii: creșterea păsărilor și a vier
milor de mătase, îmbunătățirea asistențe’ 
medicale, reamenajări de școli, între
ținerea fondului de locuințe, organiza
rea de manifestări culturale. . și altele. 
Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare au de asemenea datoria să îndrume 
pe deputați și comitetele de stradă să co
laboreze activ în toate problemele cu de
legatele de grupă.

In perioada actuală un obiectiv prin
cipal al muncii delegatelor și comisiilor 
de femei îl constituie pregătirea din timp 
a aprovizionării de iarnă. In acest sens, 
comitetelor executive ale sfaturilor popu

lare li se cere să sprijine activitatea fe
meilor în ceea ce privește conservarea le
gumelor, zarzavaturilor și fructelor, asi- 
gurînd buna amenajare și funcționare a 
centrelor de conservare, trimițînd tehni
cieni pentru a arăta cele mai bune me
tode de conservare a legumelor, zarzava
turilor și fructelor.

De nenumărate ori femeile s-au remar
cat prin conștiinciozitate și grijă în gos
podărirea avutului obștesc. Ele pot să 
aducă o contribuție valoroasă la lupta îm
potriva hoților, delapidatorilor, șperțari- 
lor și tuturor elementelor necinstite 
strecurate în comerț și în diferite unități 
ale sectorului socialist.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare comunale își pot asigura un aju
tor efectiv din partea delegatelor și comi
siilor de femei respective și în ceea ce pri
vește efectuarea la timp și în bune con- 
dițiuni a muncilor agricole de toamnă, 
extinderea terenurilor cultivate cu cereale, 
plante tehnice, legume și zarzavaturi, 
etc. împreună cu țăranii muncitor’, 
femeile muncitoare de la sate au datoria 
patriotică să-și aducă contribuția la folo
sirea largă a metodelor agrotehnice înain
tate în scopul sporirii producției la hec
tar, la îndeplinirea obligațiilor către 
stat, la îndeplinirea planului de achiziții 
și contractări, la valorificarea produselor 
agricole prin cooperative precum și la 
terminarea construcțiilor prin autoimpu- 
nere.

Comisiile de femei din gospodăriile 
agricole colective sînt chemate să desfă
șoare o temeinică muncă de lămurire în 
rîndul colectivistelor pentru ca acestea 
să respecte prevederile statutului, parti- 
cipînd din plin la întreaga activitate a 
gospodăriei, să le atragă la o participare 
efectivă la acțiunea de întărire economico- 
organizatorică a gospodăriei colective.

Pentru ca toate aceste sarcini ale de
legatelor și comisiilor de femei să poată 
fi înfăptuite cu succes, se impune ca sfa
turile populare să acorde o atenție deo
sebită muncii de educare a femeilor. In 
acest scop estP necesară îmbunătăț’rea 
muncii organizatorice de masă a organe
lor locale ale putorii de stat pentru creș
terea conștiinței politice a maselor de fe
mei, organizarea participării active, sis
tematice, a femeilor la diferite acțiuni 
menite să ducă la înflorirea economiei și 
culturii locale, la ridicarea nivelului de 
trai al poporului.

Aceasta însă nu este suficient. Delega
tele și comisiile de femei trebuie spriji
nite în organizarea muncii și întocmirea 
planurilor de muncă respective.

De asemenea, este recomandabil pentru 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare să analizeze munca delegatelor și 
comisiilor de femei, să indice măsurile 
necesare acolo unde se constată lipsuri și 
să urmărească cu perseverență îmbunătă
țirea activității acestora.

îmbunătățirea continuă a muncii dele
gatelor și comisiilor de femei va facerea 
milioanele de femei din țara noastră să-și 
spună cuvîntul în toate problemele eco
nomiei și culturii locale, să aducă _ pro
puneri și sugestii prețioase în acțiunile 
întreprinse pentru ridicarea la un nivel 
mai înalt a activității organelor locale 
ale puterii de stat, pentru dezvoltarea e- 
conomică și culturală a orașelor și comu- 

I nelor patriei.

Delegația sovietica a fost primita 
la Consiliul de Miniștri al R. P. R.

In ziua de 19 octombrie delegația sovieti
că, care ne vizitează țara cu prilejul Lunii 
prieteniei romîno-sovietice, a fost primită 
la Consiliul de Miniștri al R.P.R.

Au fost prezen{i tovarășii: Chivu Stoica, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
R.P.R., I. Chișinevschi, secretar al C.C. al 
P.M.R., Miron Constantinescu, prim-vice- 
președinte al Consiliului de Miniștri, S. Bu- 
ghici, vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri, Constanța Crăciun, ministrul Culturii, 
L. Răutu, membru al C.C, al P.M.R., I. Mur-

gulescu, ministrul Invățămîntulul, Gh. Dla- 
conescu, ministrul Justiției, Ofelia Manole, 
vicepreședinte al A.R.L.U.S. Au asistat de a- 
semenea A. A. Epișev, ambasadorul Uniunii 
Sovietice și colaborator; al Ambasadei So
vietice.

Șeful delegației sovietice P. I. Kudreav- 
țerv și ceilalți membri al delegației au împăr
tășit impresiile lor asupra vizitei în R.P.R.

Convorbirea s-a desfășurat într-o atmos
feră de caldă prietenie.

(Agerpres)

Deschiderea Decadei 
cîntecului și dansului popular sovietic

In cadrul manifestărilor Lunii prieteniei ro- 
mîno-sovietice miercuri seara a avut loc 
în sala Teatrului C.C.S. deschiderea festiva 
a Decadei cîntecului și dansului.

La festivitate au participat tov. Constanța 
Crăciun, ministrul Culturii Ofelia Manole, 
vicepreședintă a A.R.L.U.S.-ului, N. Dinu.e- 
scu, prim locțiitor al ministrului învațamin- 
tului, oameni de artă și cultură, reprezen
tanți ai ansamblurilor artistice din Capitala,, 
oameni ai muncii. .

Au asistat A. M. Lăzarev, ministrul Cul
turii al R.S.S. Moldovenești,_ I. V. Davî- 
dovski, membru aî Prezidiului Academici de • 
Științe Medicale a U.R.S.S. și A. M. Ladani, 
șefă de echipă în colhozul „V. I- Lemn din. 
raionul Mukacevo, regiunea Zakarpatie 
R S.S Ucraineană, Erou al Muncii Socia
liste, membri ai delegației sovietice de oa
meni de știință și de literatură, fruntași in 
producție și activiști pe tărîm obștesc care 
participă la sărbătorirea Lunii prieteniei ro
mîno-sovietice, și muzicologul sovietic I-
Martînov.

Au fost de față oaspeți de peste hotare 
invitați de Institutul Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, precum și un grup

de turiști sovietici care se află în vizită în 
țara noastră.

Cuvîntul de deschidere a festivității a fost 
rostit de Gh. Boghiu, membru în Consiliul 
General A.R.L.U.S., directorul Casei Centrale 
a creației populare, care a subliniat că De
cada cîntecului și dansului va fi încă un pri
lej de exprimare prin artă a omagiului adus 
de poporul nostru poporului frate sovibtic.

A. M. Lazarev,, ministrul Culturii al R.S.S. 
Moldovenești a adus un călduros salut par- 
ticip.anților la Decada cîntecului și dansului. 
In numele poporului sovietic — a spus vor
bitorul — îmi exprim recunoștința pro
fundă pentru respectul și prietenia poporu
lui romîn față de poporul sovietic și cultura 
sa. Decada cîntecului și dansului va consti
tui un nou prilej pentru strîngerea legătu
rilor de prietenie frățească dintre Republica 
Populară Romînă și Uniunea Sovietică.

Ansamblul de cîntece și dansuri al Mini
sterului Forțelor Armate și Ansamblul de 
cîntece și dansuri al C.C. al Sindicatului 
C.F.R. și P.T.T.R. au prezentat apoi un pro- 

I gram de cîntece și dansuri romînești și so
vietice.

I (Agerpres)
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în cinstea Congresului partidului

Spre noi realizări în industrie și agricultură
★ * * ★

Lucrează în contul 
lunii aprilie 1956

IAȘI. — Fabrica de tricotaje 
„Moldova“-Iași este una dintre 
întreprinderile fruntașe dim re
giune; ea și-a îndeplint sarci
nile planului cincinal încă de lai 
21 iunie. Ap'.icînd pe scairă lar
gă metodele sovietice Voiroșiin, 
Nikolaev, Ciutkih. Melnkov, 
Jandarova. muncitorii de la fa
brica „Moldova" au dat peste 
plan între 1 ianuarie—1 oc
tombrie 1955, 120.360 de trico
taje și au redus prețul de cost 
al produsei!or în această perioa
dă cu 3,45 la sută.

In prima decadă a lunii oc
tombrie, depănătoa.rea Elena 
Serghie și-a, depășit cu 138 la 
sută sarcinile de plan, Emilia 
Antonache de la secția maișini- 
bază rundstu-hl cu 134 la sută, 
iar Zoița Iosub de la .aceeași 
secție cu 121 1» sută. Realiză
rile acestor muncitoare a.u con
tribuit ca întreprinderea să lu
creze în prezent în contul lunii 
aprilie 1956.

Muncitorii fabricii s’n-t hotă- 
rîți să-și dezvolte necontenit 
succesele. In cinstea celui de al 
II-lea Congres al partidului ei 
s-au angajat să producă 85.000 
de tricotaje peste plan și să re
ducă prețul de cost al produse
lor cu 1,5 la sută, fa.ță de sarci
na planificată. (Agerpres)

Angajamentele întreprinderilor 
din regiunea Arad

ARAD (de la corespondentul 
nostru).. — Desfășurînd larg în
trecerea socialistă, 24 de uni
tăți economice din regiunea A- 
rad au rouișit să-și îndeplinea
scă înainte de termen planul 
cincinal.

Printre acestea, se numără fa
brica „Iosif Ran.gheț", uzinele 
„30 Decembrie", fabrica de în
călțăminte „Libertatea", coope
rativele „Solidaritatea tîmpla-. 
rilor", „Auto-universal" și al-*  
tele. însemnatele rezultate ob
ținute pînă acum au determinat 
colectivele întreprinderilor ară- 
dene să-și ia noi angajamente 
în cinstea celui de al II-lea

Congres al P.M.R. și să lupte 
pentru realizarea lor.

Muncitorii și tehnicienii de la 
uzinele „30 Decembrie" s-au 
angajat să dea. 33.000 m.p. țe
sături peste plan. Colectivul de 
muncă de la întreprinderea ..Io
sif Rangheț" și-a luat angaja
mentul să ‘dea în aifara planu
lui de producție, strunguri, 
200 cutii de viteză pentru auto
camioane, î.100 pompe de ben
zină și altele.

Ei s-au angajat să termine 
înainte de termen proiectarea 
unui nou tip de mașină unealtă 
— strungul de cojii. Acum în 
fiecare întreprindere munca se 
desfășoară cu nou avînt.

C râtul muncitorilor de la fabrica de confecții 
„Gh. Gheorghiu-Dej44

Muncitorii, tehnicienii și in
ginerii de la fabrica de con
fecții „Gh. Gheorghiu-Dej" din 
Capitală s-au angajat ca în cin
stea celui de al doilea Congres 
al partidului să dea patriei a- 
cumu-lări peste plan în valoare 
de 10.000.000 lei, dintre caire 
8.939.000 lei pînă la 7 Noiem
brie a.c. Pentru aceasta ei au 
hotă.rît să sporească producti
vitatea muncii față de sarcina 
planificată și să îmbunătă
țească calitatea produselor cu 
1,20 la sută prin extinderea me

todei sovietice Alexandr Ciut
kih. De asemenea s-au angajat 
ca pînă la 15 decembrie să în
deplinească planul de producție 
pe anul 1955 și să reducă pre
țul de cost cu 1,2 lai sută sub 
sarcina planificată.

Colectivul fabricii s-a anga
jat totodată ca prin revalorifi
carea deșeurilor recuperabile să 
lucreze 9.000 buc. confecții. Se 
vor creai și pune în fabricație 81 
modele noi, dintre care 32 de 
modele vor fi gata pînă la 7 
Noiembrie a.c.

Grupe de intr-ajutorare 
Ia însămînțări

CRAIOVA (de la corespondentul nostru) 
Ca și în alte campanii agricole, țăranii mun
citori din comuna Coțofenii din Față, raio
nul Filiași, se numără printre fruntașii pe 
raion la muncile agricole de toamnă. Astfel, 
ei au terminat recoltatul porumbului și floa- 
rei-soarelui și au însămînțat peste 70 la sută 
din întreaga suprafață destinată a fi cultiva
tă cu păioase de toamnă-

Aceste succese se datoresc și faptului că 
țăranii muncitori din Coțofenii din Față se 
ajută între ei la efectuarea acestor munci. 
In comună există organizate 24 de grupe de 
într-a'utorare. Una din aceste grupe este cea 
organizată în circumscripția deputatului Ion 
Civlnete. Din ea fac parte țăranii muncitori 
Ion Nițu, Smaranda Avrămoiu și Gh. Nițu. 
In timp ce primii doi, cu familiile lor, 
l-au ajutat pe Gh. Nițu la culesul porumbu
lui și altor culturi tîrz'i, acesta, avînd vite 
de muncă, le face în schimb lucrările de în- 
sămînțare.

Așa cum și-au luat angajamentul în cins
tea celui de al II-'ea Congres al partidului, 
țăranii muncitori din Coțofenii din Față dau 
bătălia pentru a termina la timp și în bune 
condițiuni însămînțările de toamnă.

Colectivul 
gospodăriei de stat Piatra Olt 

își respectă angajamentul
PITEȘTI (de la corespondentul nostru).— 

In dorința de a întîmpina cel de al doi
lea Congres al .partidului cu noi succese, 
colectivul de muncă al gospodăriei agricole 
de stat Piatra Olt, a chema.t la întrecere toa. 
te unitățile din cadrul trustului gostat Pi
tești.

Repartizînd just tractoarele, adică patru 
pentru efectuarea arăturilor, unul pentru 
discuitori și trei pentru semănători și pregă. 
tindu-le pentru lucrul de. noapte tractoriștii 
antrenați în întrecere socialistă au reușii 
să-și depășească norma zilnică. Tractoriști 
ca : M'arin Roșu, Marin Stancu, Gh. Gică, 
au ajuns fruntași în go-spodărie. Ei au însă
mînțat zilnic și cîte 12 ha. La gospo-dăria 
de stat Piatra Olt însămînțările se apropie 
de sfîrșit, în frunte fiind secțiile Pleșoiu și 
Pîrșcoveni.

9.320.000 lei 
acumulări peste plan

ORAȘUL STALIN (de la co
respondentul nostru). — Colec
tivul fabricii de produse zah-ai- 
roase „Dezrobirea" din Orașul 
Stalin, a realizat pînă în pre
zent acumulări în valoare de 
9.320.000 lei.

In întîmpi.na.rea celui de al 
II-lea Congres al partidului, a- 
cest colectiv s-a angajat să rea
lizeze încă 1.000.000 lei acumu
lări, pe lingă cel-e 10.000.000 lei 
care s-au obligat să le dea pînă 
la sfînșitul anului.

Tipuri modarne de supape 
pentru pompele da extracție

La sondele de exploatare a 
țițeiului, unde muncitoruliui îi 
revine sarcina supravegherii 
procesului de extracție^ lupta 
pentru mărirea producției este 
condiționată în primul rînd de 
randamentul mijloacelor teh
nice.

Una din piesele care necesita 
dese înlocuiri era supaipa pom
pei de extracție. Studiind a- 
ceastă problemă, specialiștii In
stitutului de cercetări petroli
fere, precum și tehnicianul I. 
Enaiche de la uzina de utilaj 
petrolifer din Cîmpina au reali
zat două noi tipuri de supape. 
Experimentate pe diverse șan
tiere, ele au dat bune rezultate.

Circumscripție fruntașă

BIRLAD (de la corespondentul nostru) — 
In comuna Făurei, raionul Focșani, însămîn
țările de toamnă sînt pe terminate- Printre 
primii gospodari harnici din comună care au 
înțeles că numai însămînțînd la vreme, pot 
culege roade bogate, au fost țăranii munci
tori Ion Blană, Sava Dumitru, Ion 'Ursu, 
Voi-cu Mărgărit și alții.

Un frumos exemplu a dat circumscripția 
electorală în care activează ca deputat, Cos- 
tache Cristea. După ce a însămînțat, primul 
din circumscripția sa, suprafața de 0,75 ha. 
grîu, el a trecut de îndată să-i ajute și să-i 
îndrume și pe ceilalți membri din circum
scripție. Din cele 12 familii de țărani mun
citori din circumscripție, 9 au și terminat a- 
ratul și însămințaitul fiind primii pe comună 
la muncile agricole de toamnă.

Pînă în prezent, în înireaga comună s-a 
însămînțat suprafața de 220 ha.

Pentru a întîmpina ziua de 7 Noiembrie și 
cel de al II-lea Congres al partidului cu noi 
victorii în campania agricolă de toamnă, ță
ranii muncitori din comuna Făurei și-au luat 
angajamentul să termine însămînțările pînă 
la sfîrșitul lunii octombrie.

Sosirea în Capitală 
a unei de'egațîi comercia’a 

finlandeze
Zilele acestea a sosit în Capitală o delega

ție comercială finlandeză, pentru a lua parte 
la lucrările Comisiei mixte Tomîno-finlande- 
ze, în vederea prelungirii Acordului Comer
cial între R.P.R. și Finlanda.

Delegația finlandeză, care este condusă de 
dl. Olli Kaila, director adjunct în^ Ministerul 
Afacerilor Externe, a fost primită la sosire 
de Iacob Măgură, director în Ministerul Co
merțului Exterior, precum _ și de Matti 
Pyykko, însărcinatul cu afaceri ad-interim al 
Finlandei la București.

—O—

O nouă gospodărie 
agricolă colectivă

PITEȘTI (de la corespondentul nostru) — 
In satul Malu s-a înființat o gospodărie a- 
gricolă colectivă. In noua gospodărie colec
tivă, au intrat 15 familii ele țărani munci
tori total’zînd o suprafață de 44,4 ha. din
tre care 6 ha. de livadă. Colectiviștii și-au a- 
ies consiliul de conducere format din Ion 
Matei, președinte, Nicolae Stancu, Ion Geor
gescu, Marieta Bădiță-, Ion Iancu, membri.

Cu sămînța condiționată adusa de colec
tiviști, ei au și însămînțat pe tarlalele noi 
10 ha cu grîu din care 5 ha în cruce. La 
aceste munci au dat un bu-n exemplu Iile 
Mozăceanu, Niculae Stancu și Ion Georges
cu. Tînăra gospodărie colectivă a primit 
credit pentru a-și procura două perechi ate
laje, 20 stupi și să facă unele reparații la 
clădirile pe care le are.

—o—

Inti’nire a inovatorului 
Ștefan Covacs 

cu strungarii din Capitală
Comitetul Central al Sindicatului munci, 

torilor din ramura energiei electrice, și in
dustriei electrotehnice, Ministerul Energiei 
Electrice și Industriei Electrotehnice și Casa 
de Cultură a Sindicatelor din București, au 
organizat în după amiaza zilei de miercuri 
o întîlnire a strungarului inovator Ștefan 
Covacs de la fabrica „Electromotor" din 
Timișoara, cu strungarii din întreprinderile 
industriale din Capitală în vederea extinderii 
inițiativei sale-

Cu această ocazie, Ștefan Covacs a prezen. 
tat ultima sa inovație: automatizarea unui 
strung universal pentru producerea în serie 
a pieselor mărunte. (Agerpres)

—O—

Premieră la teatrul
Muncitoresc C.F.R. Giuleștl
Teatrul Muncitoresc CFR Giulești a pre

zentat miercuri seara premiera piesei „Jocul 
dragostei și al întîmplării" a dramaturgului 
francez Marivaux, tradusă în romînește de 
N. Al. Toscani.

Din distribuție au făcut parte: C. Cristei, 
C. Lungeanu, Alexa-ndra Ian-u-Pascu, Zoe 
Anghel-Constantinescu, Traian Dănceanu și 
Ion Pascu.

Spectacolul a fost realizat în direcția de 
scenă a lui Horea Popescu. Muzica este sem
nată de P^il Urmuzescu, iar decorurile’ și 
costumele au fost realizate de Sanda Mușa- 
tescu. Conducerea muzicală a aparținut lui 
Victor Iuscea-nu, iar coregrafia Verei Proca.

CLUBUL

Vasul cultural „Ciprian Porumbescu"
In fața portului fluvial e lume multă. 

Unul din vapoarele societăfii „Navrom" 
se pregătește să plece în obișnuita-i cursă 
pe Dunăre. Glasul răgușit al sirenei pune 
pe fugă pe întîrziați. Pe nesimfite vasul 
se îndepărtează apoi de chei și pornește 
in josul apei, spre Tulcea.

Animația de pe chei nu scade însă: 
dimpotrivă, grupuri, grupuri de oameni 
sosesc mereu în fața Palatului Navigației 
din Galati. Ce se întîmplă? Sosește un 
vapor? Se organizează o excursie ? Pen
tru a dezlega „misterul" să urmărim mai 
îndeaproape pe cetățenii care se în
dreaptă spre unul din pontoanele portu
lui. încotro se duc?

Vasul...
Hotărît, o asemenea ciudățenie de vas 

n-am mai văzut. După partea sa inferi
oară pare un șlep. Dar deasupra punfii 
s-au ridicat niște construcții curioase, că
rora le găsești cu greu explicația. Nici 
vapor de pasageri nu poate fi: n-are nici 
obișnuitele saloane, nici punți superioare 
și nici coșuri. Și ce nume curios: Ciprian 
Porumbescu! Ce legătură poate fi intre 
această ambarcațiune neobișnuită și au
torul minunatei „Balade" care a fermecat 
atîți ascultători ?

Toate aceste nedumeriri ale celor care

P
trec pentru prima oară 
prin fata vasului „Ci
prian Porumbescu" 
sint justificate și ne
cesită o explicație.

Este știut că prin 
specificul muncii sale, 
personalul ce deser
vește vasele de tran
sport nu se poate bu
cura de o activitoi- 
te culturală normală. 
Fiind aproape mereu 
pe drum, uneori in 
porturi mici, depărta
te, navigatorii erau 
puși tn situafia de a 
nu putea vedea declt 
rareori un spectacol 
teatral sau cinemato
grafic. Aceeași proble
mă se punea și pentru 
pescarii din satele 
Deltei, ca și pentru 
familiile lor.

Pornind de la acea
stă premiză, Direcția 
Generală NA VR.OM

din cadrul Ministerului Transporturilor 
Navale și Aeriene a luat în urmă cu cîfiva 
ani inifiativa construirii unor vase cultu
rale care, mergînd din port In port, să 
prezinte spectacole variate și atractive.

In 1952 s-a început construirea vasului 
cultural „Ciprian Porumbescu". Un șlep 
obișnuit a căpătat încetul cu încetul as
pectul vasului pe care îl întllnim acum 
prin porturi.

Să-l vizităm! începem cu sala de spec
tacole. Cu greu ai crede că te afli pe un 
vas, că ai sub tine un abis de zeci de me
tri adîncime. O sală cochetă, cu 120 scau
ne pliante, cu o scenă frumoasă și încă
pătoare. Nu lipsesc nici culisele și nici 
măcar cabina de machiaj pentru actori. 
In spatele sălii se află cabina de proiec
ție înzestrată cu un aparat modern pre
cum și stația de radio-amplificare a va
sului. La fiecare trei zile rulează alt film, 
astfel incit spectatorii pot vedea multe 
filme concomitent cu cetățenii Capitalei 
și ai marilor orașe din țară.

Să mergem mai departe. Biblioteca șl 
sala de lectură nu se deosebesc cu nimic 
de cele ale unor mari așezăminte de cul
tură. Fotolii confortabile, mese încărcate 
de ziare și reviste. Și peste tot, o cură
țenie sclipitoare. Sala următoare e desti-

L U T I T O R
nată tenisului de masă. Urmează apoi 
dormitoare, sala de mese, cabinele per-, 
sonalului.

Marinarii artiști de pe vasul „Ciprian 
Porumbescu" se bucură de condiții dintre 
cele mai bune. Vasul are încălzire centra
lă, instalafie proprie de energie electrică, 
megafoane în toate sălile și cabinele.

...șî oamenii
Cine sînt artiștii de pe vasul cultural 

,,Ciprian Porumbescu"? Cine sînt cei care 
dau spectacole teatrale și muzicale aiît 
de apreciate de sute și sute de cetă[enl 
din porturile dunărene? Absolvenfi ai 
conservatorului? Actori profesioniști de la 
vreun teatru de stat care își dau concur
sul în cadrul spectacolelor organizate pe 
vas ?

Nicidecum. Actorii și muzicanții sînt 
însăși personalul vasului, marinari, jo- 
chiști, mecanici. Fiecare dintre ei, pe lin
gă meseria de bază, contribuie întrun fel 
sau altul la manifestările culturale de pe 
vas. Hristo Nicolau, de pildă, șeful me
canic al vasului, e chitarist. Iți arată di
namurile mixte, transformatorul sau pom
pa de incendiu, cu aceeași mîndrie cu ca
re îfl povestește despre succesele artisti
ce, ale lui și ale tovarășilor lui. Motoristul 
Prisăcaru s-a speciali
zat în recitarea de 
poezii. Tînărul marinar 
Viorel Dumitru face 
parte din brigada ar
tistică a vasului și tot
odată scrie poezii, 
schite, nuvele, care se 
discută în cadrul ce
naclului literar. Bă- 
trînul matroz G. Va- 
sile care a învățat 
carte în 1948, a deve
nit de curînd laureatul 
concursului de nuvele 
al ziarului „Viata 
nouă" din Galati. Ci
tește tot ce apare nou 
în literatură și în ca
bina lui găsești tot
deauna un vraf de 
cărți proaspăt cumpă
rate din librării.

Interesante pentru a 
ilustra preocupările 
personalului vasului 
„Ciprian Porumbescu" 
sînt articolele din zia

rul de perete al vasului. Printre altele 
găsim aci un articol despre Petdfi, scris 
de fochistul Adrian loan și unul despre 

Hristo Smirneanschi, redactat de matrozul 
G. Vasile,

Este emoționant să vezi exprimată tn 
forme at.lt de variate, setea de cultură a 
acestor oameni simpli, dintre care unii nu 
știau acum cîfiva ani nici să citească. 
Este o ilustrare mai grăitoare declt vo
lume întregi a revoluției culturale din 
țara noastră.

•ir
Vasul „Ciprian Porumbescu" și-a ridi

cat ancora. începe o nouă călătorie, un 
nou „turneu" pe drumul de ape. De astă 
dată vasul va vizita așezările lipovenești 
din Deltă. S-au pregătit în acest scop see. 
nete, cărți și reviste în limba rusă și ro- 
mină, s-a reînoit stocul de filme.

Nici iarna, etnd ghea(a imobilizează 
pentru cîteva luni vasul intr-un port, ac
tivitatea acestuia nu va înceta. Acostat 
la cheiurile Galaților, vasul va contribui 
la animarea vieții culturale a acestui o- 
raș.

Aceasta este pe scurt povestea vasului 
„Ciprian Porumbescu", a clubului pluti
tor care aduce bucuria culturii in atîtea 
locuri altădată complet uitate.

PAUL MARIAN

Marlnarll-artiștl Interpreted lia cuplet
» « - -wkiwk»» • ■ '-ri-
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RAID ANCHETĂ

Pentru îmbunătățirea calității 
construcțiilor destinate agriculturii

* In întreaga (ară se înalță construcțiile a numeroase remize, sta(iuni de mașini și 4
I tractoare, grajduri, magazii și silozuri, etc. Destitute celor mai diverse sectoare ale Ț 
•• agriculturii (arii noastre in plină dezvoltare, construcțiile acestea reprezintă ---- :
T posibilități de dezvoltare a mecanizării, de depozitare în bune condiții a <
* de lărgire a bazei materiale pentru creșterea animalelor. In cadrul unui raid-anchetă 
I organizat de redacția ziarului nostru in cîte va regiuni ale țării, corespondenții noștri 
t au sezisat — pe lingă unele aspecte poziti ve ale activității constructorilor — anumi- 
1 te deficiente în mersul lucrărilor, deficiente care nu sînt nici generale nici caracterls-
* tice, dar care trebuie eliminate cu hotărire. Dăm mai jos cîteva din constatările fă- 
I cute pe teren de corespondenții ziarului nos tru.

Grija pentru calitatea construcțiilor
TQ. MUREȘ (de la corespondentul nos

tru). — in saitele Regiunii Autonome Ma
ghiare au fost deschise anul acesta nume
roase șantiere de construcții agricole. Prin
tre ele se află șantierul pentru construcția 
mar i stațiuni de mașini și tractoare de la 
Lăzarea, raionul Qheorghieni, cel al noilor 
ateliere mecanice și remizelor comasate ale 
S.M.T. Odorhei, Miercurea Nirajului și Tg- 
Mureș, de la spitalul și dispensarele veteri
nare din Tg. Mureș și Sîngeorgiu de Pă
dure, Dalnic etc.

Construcția noului S.M.T. Lăzarea, începu
tă anul acesta, se apropie de sfîrșit. Lucră
rile executate de constructorii întreprinderii 
nr. 807 (care aparține de trustul de construc
ții 8 Tg. Mureș) au fost făcute la timp și de 
bună calitate. Beneficiarul (dinecția agricolă 
regională) este mulțumit mai ales de cali
tatea lucrărilor atelierului mecanic construit 
din piese prefabricate de tip modern Atenția 
conducerii întreprinderii de construcții nr. 
807 s-a extins și asupra lucrărilor de zidă
rie, tencuit și finisaj ale blocului adminis
trativ, locuințelor muncitorești și grupului 
sociail

încet și.
ARAD (de la corespondentul nostru). 

Gospodăria agricolă de stat Aradul Nou 
a încheiat, pe la începutul anului tre
cut. un contract cu întreprinderea de 
Construcții C.F.R. Alba lulia, pentru execu
tarea unor lucrări de construcții. Operația 
a fost simplă. Gospodăria s-a angajat să 
sprijine efectuarea lucrărilor și să achite 
contravaloarea lor, iar întreprinderea de cons
trucții să le execute în termen și de bună ca
litate. Pentru aceste lucrați s-au fixat o serie 
de condițiuni și termen de execuție — 31 
decembrie 1954.

A trecut de mult termenul stabilit, a trecut 
și 1 iulie, al doilea termen fixat în urma 
unei înțelegeri dintre f.C.C.F. Alba lulia și 
Complexul CFR Arad, care aparține de 
aceasta și întreprinderea n-a terminat nici 
una din lucrările contractate. Majoritatea 
lucrărilor sînt mult rămase în urmă și pro
babil că nu vor fi terminale nici anul acesta. 
Pe lîngă încetineala executării acestor lu
crări, și calitatea lor lasă de dorit. La silo-

Tărăgăneală și execuție necorespunzătoare
BA.CAU (de la corespondentul nostru). E- 

xeoutarea uinor construcții la stațiunea de 
maișini și tractoare Tg. Neamț încredințată 
grupului I ICAZ-iași de la care a fost pre
luată ulterior de către unitatea din Galați 
a aceleiași întreprinderi, a început cu aproa
pe 3 ani în urmă. Erau necesare clădiri pen 
tnu grupul social și administrativ, remize 
pentr-u tractoare și celelalte mașini agricole 
șt clădirea necesară atelierului de reparații. 
Deși, după cît se vede din această enume
rare, volumul construcțiilor nu era prea ma
re, lucrările nu au fost încă terminate și a- 
cum, la sfîrșitul celui de al treilea an, mai 
sînt de executat importante operații de fini
saj Ia atelier, la cantină, la una dintre re
mize și la depozitul de carburanți. Mecanicii 
stațiunii protestează, pe bună dreptate împo
triva faptului că, paralel cu executarea re
parațiilor la tractoare, în atelierul mecanic 
se execută lucrări de tencuială care pot duce 
la deteriorarea prematură a motoarelor, din 
cauza nisipului.

Pe lingă tărăgănare, unele lucrări nu sînt 
executate după -indicațiile tehnice, de specia
litate. Așa- se explică faptul că un perete la 
remiza de batoze a crăpat de sus pînă jos 
din cauza proastei executări a temeliei. Țigla 
folosită pentru acoperiș este de oale mai 
multe ori de calitate inferioară, strîmbă și 
fără găuri pentru legare, din care cauză se 
pune problema dacă acoperișul ar putea să 
reriste la viscol.

Pe de altă parte, ținindu-se seama de o 
cît mai rațională folosire a terenurilor, pro
iectul unui S.M.T. trebuie astfel întocmit in
cit, pe lîngă economia de materiale, să 6e 
obțină și o cît mai rațională folosire a spa- 
țiu’.ui destinat construcției. Se vede însă că 
organele care au întocmit proiectul SJV1.T.-

Din activitatea de cercetări științifice a muzeelor 
regionale și raionale

Din ce în ce mai multe muzee trec la 
cercetarea organizată a regiunii lor, pentru 
cunoașterea istoriei și naturii locale, pentru 
s'.rîngerea pieselor celor mai reprezentative 
în vederea expunerii lor în muzee. Dacă în 
anii trecuți astfel de cercetări se făceau mai 
cu seamă de muzeele mai mari, în timpul 
din urmă se remarcă o serie de acțiuni în
treprinse pe această linie de un număr de 
muzee regionale și raionale.

Directorul muzeului .raional „Hristo Bo
tev" din Brăila a descoperit pe teritoriul 
raionului mai multe așezări din orînduirea 
comunei primitive, dintre care de o deose
bită importanță pentru istoria raionului și 
a regiunii este așezarea de la Brăilița, unde 
se și efectuează săpături arheologice care 
vor îmbogăți colecțiile muzeului cu piese 
prețioase.

Colectivul muzeului raional din Buzău 
a descoperit așezări neolitice la Podul Hîr- 
bocii, în comuna Aldeni, la Dealul Vuituri
lor, precum și la Dealul Tătarului șj la 
Dealul Florești. Muzeul din Mediaș a desco
perit chiar la marginea orașului (n Baia de 

ită mari t 
cerealelor, 4
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Lucrări de bună calitate au executat și lu
crătorii trustului local de construcții al Re
giunii Autonome Maghiare, care zidesc spi
talul și dispensarul veterinar din Tg. Mureș. 
Lucrările de beton armat și beton, zidăria, 
tencuitul și binalele sînt bine executate, da
torită calificării înalte a muncitorilor pe care 
conducerea trustului local i-a repartizat pe 
acest vast șantier.

Filiala din Tg. Mureș a întreprinderii de 
construcții agro-zootchmce din Sibiu a ter
minat recent in condiții bune construcția nou
lui atelier mecanic de la S.M.T. Odorhei. 
Locurile de muncă în noul atelier a-u fost 
astfel repartizate, incit repararea diferitelor 
mașini și motoare se face rapid și in con
dițiile cele mai bune

Deși ia această întreprindere au existat și 
unele lipsuri, — la noile ateliere mecanice de 
la S.M.T. Miercurea Nirajului si Tg. Mureș, 
nu a fost coordonat proiectul ae construcție 
cu proiectele de utilare — lucrul dominant 
în munca unităților constructoare din Regiu
nea Autonomă Maghiară este grija pentru 
buna calitate a lucrărilor, pentru executarea 
lor în termenele planificate.

.. prost
zurile care se construiesc în gospodăria de 
stat Aradul Nou, lemnăria n-a fost executată 
conform devizului, din care cauză a trebuit 
să fie refăcută. La grajduri, de asemenea, 
tîmplăria a fost executată din lemn verde și 
acum, înainte de a fi dată în folosință, are 
crăpături și alte defecte.

Despre lipsa de preocupare fn ceea ce 
privește calitatea construcțiilor vorbesc și 
alte exemple. Materialele necesare construc
țiilor, prevăzute în deviz de o anumită cali
tate și dimensiune, au fost înlocuite cu altele 
de calitate inferioară și cu rezistență scăzută.

Conducerea întreprinderii ICCF dovedește 
lipsă de preocupare atît pentru terminarea 
lucrărilor, cît și pentru calitatea lor. La 
S.M.T. Rovine de pildă, a trebuit să se re
facă o bună parte din lucrările de zidărie 
ale remizei, deoarece erau necorespunzătoare.

Nu este de mirare deci că beneficiarii 
construcțiilor se plîng de felul în care com
plexul CFR Arad respectă termenul execu
tării lucrărilor precum și de calitatea lor.

Tg. Neamț nu au avut nici pe departe ase
menea intenții. Cantina acestei unități, care 
ar fi putut foarte bine să facă oorp comun 
cu grupul social.administrativ, a fost totuși 
construită separat. Așa prevedea proiectul.

Calitatea construcțiilor lasă de asemenea 
de dorit și în unele gospodării agricole de 
stat. La gospodăria agricolă de stat Serbești 
și la secția Mărgineni a gospodăriei agricole 
de stat Zănești, de pildă, au fost construite 
dormitoare cărora le-ai căzut tencuiala de pe 
plafon la scurtă vreme după darea lor în 
folosință. Lucrarea acestor dormitoare a fost 
executată de către unitatea subordonată trus
tului regional, de secția locală Bacău.

întreprinderile aceluiași trust tărăgănează, 
în momentul de fa.ță, începerea lucrărilor la 
instalațiile de apă care trebuie construite la 
gospodăriile agricole de stat Zănești și Căr
bune.

Pentru lichidarea acestor stări de lucruri 
se impune luarea unor urgente măsuri cores
punzătoare din partea Ministerului Agricul
turii și Silviculturii, din partea/ conducerii 
întreprinderiii de construcții agro-zootehnice 
și a trustului regional de construcții locale 
Bacău,

[
o

♦ și tractoare, 
I vegetale — 
J Ministerului
♦
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Din relatările corespondenților ziarului nostru, reiese că, deși s-au făcut pași mari 
înainte în direcția efectuării construcțiilor pentru agricultură, în unele locuri se mai 
manifestă încă deficiențe de neîngăduit. Este intolerabilă și trebuie combătută cu as
prime superficialitatea in proiectarea construe (iilor destinate agriculturii, neglijarea ca
lității lucrărilor executate, lipsa de exi gență la efectuarea și la recepționarea 
lucrărilor. Problema calității construcțiilor destinate agriculturii — stațiuni de mașini 

tractoare, adăposturi pentru animale, ca și magazii sau hambare pentru produsele 
- are o deosebită însemnătate. Este obligația întreprinderilor constructoare a 

Ministerului Construcțiilor, a comitetelor executive ale sfaturilor populare, ca și a 
organelor Ministerului Agriculturii și Silviculturii, să ia de îndată măsuri energice 
în vederea asigurării unei calități ireproșa bile a lucrărilor de construcție.

nisip, o așezare din epoca bronzului și pri
ma epocă a fierului, obținînd astfel pentru 
muzeu piese importante.

Asemenea cercetări au întreprins și mu
zeele din Giurgiu. Bistrița, Focșani, Călă
rași, Piatra Neamț, Baia Mare. etc.

Merită să fie menționată activitatea co
lectivului muzeului regional din Baia Mare, 
care, pe lîngă cercetările întreprinse pentru 
cunoașterea istoriei vechi a regiunii, a cola
borat cu universitatea ,,Bolyai" din Cluj la 
cercetarea mișcării revoluționare din bazi
nul Baia Mare în perioada anilor 1848—1849.

Cercetări cu rezultate interesante a între
prins în munții Bucegi, personalul muzeului 
de științele naturii din Ploești, care a colec
tat piese botanice faunistice și paleontologi, 
ce, acestea din urmă din peștera Ialomiței 
De asemenea, colectivul muzeului din Ga
lați a participat la cercetările întreprinse de 
Comisia Monumentelor Naturii a Academiei 
R.P.R. pentru cunoașterea Deltei Dunării, 
iar muzeul de științele naturii din Sibiu a 
cercetat din punct de vedere pefrografic n 
zonă din munții Măcinului.

Proiectare la întîmplare
ORAȘUL STALIN (de la co/espondentul 

nostru). — In regiunea Sialin, ICAZ Sectorul 
4 Construcții Sibiu execută adesea lucrări 
de raîntuială și cu materiale necorespun- 
zăioare Dovadă stau cele două grajduri de 
la gospodăria agricolă de stat Hălchiu, raio
nul Staiin. Acoperișurile acestor construcții, 
sînt făcute cu malarial lemnos de proastă 
calitate, unul din ele prăbușindu-se ia puțin 
timp de la terminarea lucrărilor.

Sezisată de cele întîmplate, conducerea 
Sectorului 4 Construcții Sibiu a luat măsuri 
pentru reconstrucția și revizuirea acoperi-, 
șurilor la cele doua 'grajduri, nepreocupin- 
du-se însă nici de .data aceasta de calitatea 
lucrărilor Intrebuinținciu-se material lemnos 
necorespunzător, grajdurile nu pot fi nici 
acum folosite, deoarece grinzile s-au înco
voiat, iar acoperișurile amenință să se prăbu
șească din nou. Pentru a folosi cele două 
grajduri cu o capacitate de 100 capete ani
male, conducerea gospodăriei de stat Hălchiu 
este nevoită a introduce în interiorul grajdu
rilor stîlpi de susținere a acoperișului.

Nici proiectele acestor grajduri întocmite 
de Institutul de Proiectări Agricole nu sînt 
corespunzătoare. O cauză a surpării acoperi
șului șe datorește și unui calcul greșit în ce 
privește calitatea materialului lemnos necesar 
construcțiilor-

In afară de aceasta, Institutul de Proiec
tări Agricole a întocmit proiectele de graj
duri cu o singură încăpere, fără anexele ne
cesare. Gospodăria de stat Hălchiu este 
nevoită, în aceste condițiuni, să adăpostească 
ia un loc vacile, vițeii și taurul. De aseme
nea, din lipsa unei încăperi anexe, furajele 

■stau afară, fiind expuse intemperiilor.
Institutul de Proiectări Agricole trebuie să 

țină seama, atunci cînd întocmește proiec
tele, de toate necesitățile unității care bene
ficiază de aceste construcții In caz contrar, 
cum este cel de față, ele nu pot fi folosite 
declt.într-o măsură mică.

In ce privește lucrările de proastă calitate 
executate de ICAZ Sectorul 4 Construcții 
Sibiu, Ministerul Agriculturii și Silviculturii 
trebuie să tragă la răspundere pe cei vino- 
vați, iuînd măsuri pentru ca în cel mai scuțt 
limp construcțiile prost executate să fie revi
zuite-

De la Fîntînele 
la Stîlpu... ca de la cer 

la pămînt
PLOEȘT' (de la corespondentul nostru) 

Colectiviștii din regiunea P'roești simt buni 
gospodari. Asta o spune nu numai recolta 
mare pe care au obținut-o, dar și calitatea 
construcțiilor, al căror număr și întindere 
cresc an de an.

Să luăm spre exemplu gospodăria agrico
lă colectivă- ,,23 August" din comuna Fintî- 
nele, raionul Mizil. Pe lingă construcțiile 
mei vechi, a fost ridicat in acest an un grajd 
din zidărie, pentru 20 capete de vite; de a- 
semenea, prin reparații capitale, s-a amena
jat u>n sediu frumos, cuprinzînd birourile, o 
sală de ședințe și de festivități ou o capa, 
citate de 300 locuiri, un laborator apicol, etc. 
Lucrările au început in aprilie 1955, în regia 
gospodăriei și au fost terminate de curînd

Aceeași situație bună o găsim la oricare 
din gospodăriile agricole colective din ra
ioanele Mizil și Cricov, care și-au terminat 
integral planul de construcții pe anul în curs, 
realizînd lucrări de bună calitate.

Nu același lucru se poate spune despre 
calitatea construcțiilor executate de între
prinderea de Construcții 104 Buzău. Acoperi
șurile construcțiilor de la S.M.T. Stîlpu, Cio- 
rani, Poșta Cîlnău, Mihăilești și altele, — 
construcții executate de Întreprinderea 104 
Buzău — sînt proaste, așa că ploaia pătrun
de prin ele în ateliere, în cantină și chiar 
în dormitoare.

Ințelegînd greșit lupta pentru economii, 
Întreprinderea 104 Buzău a executat toate a- 
coperișurile numai în șipci și țiglă, (aces
tea, de asemenea, fiind de calitate proastă) 
fără a asigura sub țiglă o învelitoare de car
ton asfaltat.

Iată de ce toate lucrările executate de în
treprinderea respectivă au același defect : a- 
coperișuri care nu reușesc să învelească, și 
scot la iveală lipsa de răspundere a organe
lor tehnice ale acestei întreprinderi

Noi cărți economice și juridice 
traduse din limba rusă

Pentru ..Săptămîna cărții sovietice" (22—■ 
28 octombrie) Editura de stat pentru litera
tură economică și juridică, recomandă ur
mătoarele cărți traduse din limba rusă :

P. Milov : „Iranul".
P. Bocikarev : „Afganistanul".
M. P. Eidelman: „Statistica aprovizionă

rii tehnico-materiale".
G. I. Bakianov: „Statistica industrială".
M. V. Dimitrov : „Evidența utilizării mij

loacelor fixe ale întreprinderilor indus
triale".

L. M. Volodarsfti: „Dezvoltarea industriei 
U.R.S.S. în cel de al cincilea plan cin
cinal".

—o—

Turned Teatrului de Stat din Arad 
în Capitală

Ansamblul Teatrului de Stat din Arad, a- 
flîndu-se în turneu în Capitală, prezintă o 
seria de spectacole cu piesa „Citadela sfă
râmată" de Horia Lovinescu. Primul specta
col a avut loc luni 17 octombrie în sala 
C.C.S. din strada Lipscani. Cel de al doilea 
spectacol se va desfășura azi la orele 20 
în sala din strada Uranus Nr. 6.

Scurte știri 
de ia corespondenții 
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8 • ORAȘUL STALIN. Secția de Păpuși %
8 a Teatrului de Stat din Orașul Stalin, a 8 
8 organizat de curînd deplasări în cotnu- 8 
8 nele: Simbăta de Sus, Hălchiu, Prejmer,o 
8 Hărman, Bod-Sat, Bod-Fabrică, Feldioa- 8 
8 ra, precum și la Poiana Stalin unde a? 
8 prezentat pentru copiii țăranilor munci- 
| tori piesa „Artiștii pădurii".
8 In aceste comune, piesa a fost vizio- 3 
8 nală de peste patru mii de spectatori. A- 8 
8 ceasta piesă va mai fi prezentată și Inî 
8 alte comune din împrejurimile Orașului 8 
8 Stalin (V. Stănesou)
8 e SUCEAVA. — De la începutul anu-fj 
î strucții din raionul Cîmpulung-Suceaval 

8 de 12 locuințe in orașul Cîmpulung-Mol-ț 

mere. Aceste lucrări au fost terminate cu | 
trei luni înainte de termenul fixat, reali- g 
zlndu-se o economie de peste 18.000 lei. 8 

® Anul acesta numărul stînelor coope- j 
ratiste din regiunea Suceava se ridică la 8 
1055 Ele cuprind 303.811 oi. Cu cei | 
20,000 țărani muncitori ce și-au înscris 8 
anul acesta oile în siînile cooperatiste, 8 
numărul cooperatorilor a ajuns la 80.9201 
(B. Span dor).

® IAȘI. — De curînd in comuna Dă- 8 
nești din regiunea Iași s-a inaugurat | 
uzina electrică construită prin autoimpu- g 
nere 8

8 ln curînd, curentul electric va da posi- g 
bilitatea iluminării nu numai a ulițelor, 8 

_ ci și a locuințelor. (C. Rotaru).
8 • HUNEDOARA. — Biblioteca naio-t
8 nală din Petroșani acordă o mare aten- 8 
8 ție antrenării a cît mai mulți cititori la g 
8 concursul „Iubiți cartea". 8O Q
8 In ultima vreme biblioteca s-a tmbo- g 
8 găut cu numeroase volume, prevăzute în ?, 
8 listele bibliografice. Pentru popularizarea 8 
8 concursului responsabilul bibliotecii Ru- g 
8 salin Bălsoiu, a amenajat o frumoasă 8
8 vitrină cu cărți și caperți de cărți.
8 Datorită popularizării făcute la con- 8 
8 cursul pentru cucerirea insignei, s-au în- 8 
g scris peste 40 de cititori, printre care și g 
8 minerii Eduard Bira și loan Carpen, 8 
8 electricianul loan Zuba, fierarul Șt. Bol- 8 
g du'-a, studentul AL Solschi, gospodina % 
8 Cornelia Țirlea și alții. (N. Rovența). 8
8 ® GALAȚI. — Zilnic, la centrul de a- 8
g chiziție din comuna Roșiori, raionul Căi- | 
8 mățui. numeroși țărani muncitori din co- 8 
8 /nune valorifică cereale din noua recoltă ? 
g primind în schimbul acestora mărfuri in- g 
8 dustriale. 8Q Q
g Țăranul muncitor D. Popa a valori fi- § 
8 cat de curînd o cantitate de 750 kg griu 8 
8 Iuînd în schimbul lui materiale de con- 8 
% strucție. La fel au primit materiale de g 

alți țărani muncitori care 8 
cereale prin cooperativă. 8O 

, . 8

8 construcție și
8 au va.or ficat 
| (Al Neagu).
§ ® PITEȘTI. — Comitetele de inițiati-
8 vă create în comunele raionului Costești, ș 
8 regiunea Pitești, pentru înființarea de noi 8 
8 unități socialiste in agricultură duc o ti- g 
8 meinică muncă de lămurire a țăranilor 8 
8 muncitori. întovărășirile agricole din că- 8 
8 tunul Odăieni, comuna Țuțulești, din co- 8 
8 rnuna lonești și din satul Bîrla, comuna | 
8 Ciocești, de curînd constituite, sînt roa- | 
8 dele acestei munci. (C. Nasta).
| • CARANSEBEȘ. — In sala sfatului li
8 popular a orașului Caransebeș s-a des-1 
»chis o expoziție a gazetelor de perete g 
8 sătești din raionul Caransebeș. Printre g 
8 comunele care au trimis material pentru 8 
8 această expoziție se numără Căvăran, 8 8 8 8 Zăgujeni, Zorlențu Mare, Marga, Oțelul 3 
8 Roșu, Teregova, Armeniș și altele. Expo- | 
8 ziția va prilejui un bun schimb de expe- 8
8 riență pentru colectivele de redacție ale g 
| gazetelor de perete sătești. (Leon Boha- g 
8 tir). 8
8 e TIMIȘOARA. — Zilele trecute în | 
8 comuna liodoni din raionul Timișoara s-a 8 
8 inaugurat o gospodărie colectivă, căreia 8 
8 i s-a dat numele de „Vasile Roaită". Co- j 

lectiviștii au primit numeroase daruri g
8 din partea gospodăriilor colective mai 8 
8 vechi din raion. (Gheorghe Grossu).
8«0000000000000000000000000000000000000000000000000000ol

Răspuns la
Dacă am admite — prin absurd — că s-ar 

decerna premij pentru ședințomanie nu în
cape îndoială că unii tovarăși din aparatul 
sfatului popular raional Tg. Mureș, ar fi 
fruntași în actuala campanie de toamnă, iar 
tovarășul Kacso Ferenc, președintele comi
tetului executiv al sfatului popular raional, 
ar putea căpăta pe deasupra și o diplomă 
care să-l scoată în evidență meritele în a- 
cest domeniu.

Căci, săptămînile acestea din urmă, cam 
așa și-a desfășurat activitatea aparatul ra
ional: luni : ședință de instructaj cu agro
nomii și președinții din comune; mărfi: 
continuarea instructajului (plecarea tovarăși
lor pe teren); miercuri: instructaj cu dele
gații raionului care se deplasează joi pe 
teren la comune; joi: diferite alte ședințe și 
consfătuiri; vineri: analiza desfășurării cam
paniei de toamnă (?!); sîmbătă: ședință pen
tru întocmirea instructajului pe săptămîna 
viitoare; duminică: serbări (organizarea ser
bărilor, controlul serbărilor ș.a.m.d.).

Și din păcate, acest ciclu de ședințe s-a 
cam repetat, cu mici diferențe, cîteva săptă- 
mîni în șir. Cît privește controlul execută
rii sarcinilor, timpul fixat pentru acesta este 
ce mai rămîne între interminabilele ședințe... 
Urmarea : sfatul popular stă foarte bine cu 
planul de ședințe, pe care l-a depășit, dar 
raionul stă mai puțin bine cu însămînțările.

„De ce ? Care este motivul ?“ — se în
treabă tovarășii cu înfrigurare la fiecare șe
dință de „analiză". Adică, de ce au abia 
15 la sută din suprafață însămînțată și numai 
30 la sută din păminturi arate? Cînd ei 
au hotărît, au trasat sarcini, au trimis cir
culare, ca toată lumea să însămînțeze ?

Această întrebare și-a pus-o dealtfel și 
tov Paizs, inginerul șef al secției agricole 
raionale, în timp ce stătea posomorit in 
dosul biroului său destul de Încăpător pen-

însemnări despre N. Ostrovski

Cu prilejul apariției 
vol. I și II din „Opere"

Opera marelui scrii
tor sovietic Nikolai 
Ostrovski, a apărut în 
întregime în roinînește. 
Pentru prima dată 
cititorii romtni au 
prilejul de a-și forma o imagine completă 
despre acest scriitor-erou, ale cărui opere au 
avut și au și astăzi o covîrșitoare înrîurire 
asupra tineretului, edUcîndu-1 în spiritul 
celor mai înalte principii de viață ale omului 
zilelor noastre. Cele două volume de 
„Opere" apărute în „Editura Tineretu
lui" cuprind celebrul roman „Așa s-a călit 
oțelul", romanul neterminat „Născuți în fur
tună", un capitol de cuvîntări și articole și 
un număr destul de mare de scrisori adre
sate de Ostrovski părinților, prietenilor și 
cunoscuților săi. Dacă romanele șusamintite 
sînt cunoscute. și îndrăgite în țara noastră, 
fiind traduse de mai multă vreme, cuvîntă- 
rile, articolele și scrisorile publicate la sfîr
șitul volumului II de „Opere", sînt necu
noscute celor care prețuiesc pe creatorul lui 
Pavel Korceaghin, al lui Juhrai și al atîtor 
eroi întilniți în „Așa s-a călit oțelul" și în 
„Născuți în furtună". Ele completează ima
ginea luptătorului și 
scriitorului Ostrovski, 
sînt mărturii ale unei 
înalte conștiințe cetă
țenești în continuă că
utare de noi mijloace 
de luptă pentru ferici
rea oamenilor. Citito
rul care știe că Niko
lai Ostrovski a suferit 
o grea tragedie per
sonală, rrmifnînd pa
ralizat și orb după o 
tinerețe avîntată, eroi
că, va rămîne pătruns 
de optimismul care 
emană din fiecare ar
ticol și scrisoare, de 
dorința de a munci în 
orice condiții pentru a 
a fi de folos în lupta 
pentru socialism și 
fericire. Educat dt 
Partidul Comunist al 
lui Lenin și Stalin și 
de Comsomol, Ostfov- 
ski a dat dovadă de o admirabilă- forță mo
rală, mîniuind arma cuvîntului cu aceeași 
putere cu care a mînuit sabia în timpul răz
boiului civil. In clipa morți'i arma i-a a- 
lunecat din mînă, dar „Așa s-a călit oțelul" 
a continuat să lovească în dușmani, mai a- 
les în firapul Marelui Război pentru Apăra
rea Patriei cînd Pavel Korceaghin prin 
exemplul său, a însuflețit pe toți acei care 
luptau împotriva hitlerismulul cotropitor.

Din articole, cuvîntări și scrisori, ne a- 
pare un Ostrovski care, deși țintuit pentru 
totdeauna la pat de o boală nemiloasă, 
nu-și pierde curajul și mîndria lui de lup
tător, nu se închide în sine încălzindu-se 
cu ceea ce a făcut în trecut, ci ia mereu par
te la diferite acțiuni, se interesează de pro
blemele construcției socialismului, de pro
blemele internaționale, iristruindu-se și 
scriind, crescînd odată cu poporul și cu pa
tria sa Bo-ala nu l-a făcut să se izoleze de 
oameni și de munca lor. ci dimpotrivă l-a 
făcut să se simtă și mai legat de ei întețim 
du-și, eforturile în munca de scriitor cu care 
a reintrat în mijlocul luptătorilor, în viață, 
după cum spune el însuși referindu-se la 
Pavel Korceaghin. Adînc pătruns de misiu
nea lui, ca unmare a educației primită din 
partea Partidului Comunist și a Comsomo- 
lului, Ostrovski a căutat să contribuie cu 
toate mijloacele de care dispunea, la con
struirea societății socialiste.

Atît în articolele și cuvîntările sale cît și 
în corespondență, Ostrovski apare plin de 
tinerețe și de entuziasm. Adeseori el mărtu
risește că se simte profund fericit. Intr-un 
interviu acordat unui corespondent de ziar 
englez, Ostrovski declară referi.ndu-se la 
propria lui tragedie că „acum nenorocirile 
personale sînt pentru mine lucruri secun
dare".

In însemnările „Visurile mele" scnitorul- 
erou își sintetizează concepția sa despre 
viață. „Și î.n timpul comunismului — spu
ne Ostrovski — vor exista tragedii perso
nale, dar viața va deveni minunată tocmai 
prin aceea că omul va înceta de a mai trăi 
o viață personală, îngustă". „Nu suferințele 
personale formează tragedia unui om — 
spune mai departe scriitorul — ci înceta
rea luptei. Starea de permanentă vegetare;

o întrebare
In legătură cu mersul 

însămîniărilor de toamnă 
în raionul Tg. Mureș

tru puzderia de hîrtii, dosare și acte cu care 
era încărcat. Atunci, acolo în birou, n-am 
putut afla răspunsul la această întrebare. 
Drept urmare, ne-am deplasat la comune ca 
să știm care este cauza adevărată a rămî- 
neril în urmă a raionului. Și iată ce am 
constatat.

La ledu, tovarășii delegați ai raionului 
trimiși pe teren erau la sfatul popular co
munal. De patru zile nu s-au mai mișcat 
din sediul sfatului. „Doar de aceea am 
fost trimiși pe teren, să mobilizăm sfatul 
popular comunal 1“ — ne-au comunicat tov. 
delegați cu un ton care nu permitea nici 
un fel de replică. (Se poate ca tovarășii 
delegați să stea și acum la sfatul popular 
comunal să-i „mobilizeze". Cert este că nici 
gospodăria colectivă și nici oamenii din sec
torul individual al comunei nu prea saltă 
la liberările de toamnă).

La Beu, ne-am întîinit cu un tovarăș tri
mis de raion care ni s-a plîns că a epuizat 
toate „rețetele" date la instructajul de la 
raion, fără nici un rezultat. Deocamdată, aș
teaptă alte instrucțiuni, fiindcă nu are curaj 
să ia inițiative proprii.

Printre altele, e bine să menționăm că 
trimisul sfatului popular raional în Beu a 
fost de două ori în viață la țară, drept care 
ne putem închipui priceperea lui în agri
cultură.

La alte cîteva comitete executive comunaie 
am găsit niște tovarăși care discutau cu 
aprindere. O tabără afirma că este mai bine 
să aștepți culesul porumbului sau al sfeclei 
și cartofilor și abia durii aceea să începi se
mănatul griului. Alții afirmau că este im- 

de automulțum.ire și e- 
goism e similară cu 
moartea". Dar Ostrov
ski continua să lupte, 
serviridu-se de arma 
ascuțită a scrisului și

se simțea fericit. Se simțea fericit că rodul 
muncii lui, „Așa s-a călit oțelul", însuflețește 
la luptă milioane de tineri de pe întreg pă
mînt ul.

Dragostea Iui Ostrovski pentru partid era 
un element fără de care el nu concepea via
ta. In scrisoarea către I. V. Stalin din 2 cp 
tombrie 1935 cu prilejui primirii celei măi 
înalte distincții „Ordinul Lenin", scriitorul 
declară că își va închina viața, pînă la ulti
ma suflare, „educației bolșevice a tinerii 
generații din patria noastră socialistă". De 
o mare semnificație pentru marea dragoste 
pe care Ostrovski o nutrea pentru partid, 
sînt ultimile rînduri ale scrisorii: „Dar voi 
lovi în dușmani, cu și mai multă ură, fo
losind o altă anmă, arma cu care nra înar
mat partidul lui Lenin și Stalin, care a știut 
să crească din mine, dintr-un tînăr munci
tor, cu puțină știință de carte, un scriitor so
vietic".

Interesante simt cu
vântările și articolele în 
care Ostrovski poves
tește cum a ajuns să 
scrie. In aceste cuvân
tări și articole Os- . 
trovski zcflerriisește pe 
ipoeții și scriitorii care 
nu perseverează în 
muncă, manifestind o 
mare grijă pentru pro
pria lor persoană Și 
trăind din lucrările 
vechi ca ursul din re
zervele de grăsime ce 
s-au depus pe el în 
timpul verii. Os
trovski îndeamnă pe 
scriitori să muncească 
necontenit atît asu
pra lor cît și asupra 
operelor, să înlăture 
pentru totdeauna „tot 
ce e meschin, dăunăm 
tor", tot ce a mai ră
mas din „metodele ne- 
juste de critică", din 
tendința... de a pune

interesele grupului mai presus de intere
sele literaturii sovietice".

In multe din articolele și cuvîntările sale, 
Ostrovski vorbește de munca sa la romanul 
„Născuți ?.n furtună" pe care-1 socotea un 
mare scop al vieții sale. Romanul „Născuți 
in furtună" a fost conceput intre 1932— 
1935, perioadă în care fascismul a reușit să 
pună mîna pe putere în unele țări, pregă- 
tindu-se să dezlănțuie un război și vi- 
zînd în primul rînd Uniunea Sovietică. Os
trovski în „Raportul meu cu privire la 
creație" arată că „noul roman e închinat 
luptei proleiari-atului ucrainean și a țără
nimii împotriva imperialismului polonez". 
Tot. aici el arată că a conceput romanul din 
dorința de a arăta celor tineri adevărata 
față a dușmanului, pentru, ca, atunci cînd 
vor fi siliți să lupte împotriva lui, să știe 
bine cu cine de-a face: „Scriu aceste 
rînduri pentru tineretul ce se va ridica să 
apere hotarele patriei sale socialiste și va 
trece prin foc și sabie pe toți aceia care ar 
îndrăzni să încalce aceste hotare". Os
trovski voia să arate prin acest roman în 
imagini artistice, pericolul pe care-1 repre
zintă fascismul dezlănțuit.

In „Visurile mele", însemnări de care am 
mai pomenit, scriitorul vorbește cu duioșie 
de soarta unor eroi dragi din „Născuți în 
furtună". Pentru o mai exactă redare a 
faptelor și evenimentelor din Galiția și din 
Ucraina în perioada 1918—1919, el a cerut 
și guvernul Ucrainei i-a pus la dispoz.ție, 
materialul documentar necesar. Dar moar
tea l-a împiedicat pe Ostrovski să-și ducă 
la bun sfîrșit lucrarea.

Opera lui Ostrovski e iubită de tineretul 
țării noastre. In școli, în fabrici și uzine, 
pe șantierele naționale, Pavel Korceaghin 
călăuzește pe tineri, insu-flîndu-le curaj și 
putere de muncă, învățîndu-i să lupte îm
potriva dușmanilor și să iubească pe prie
teni. Publicarea de către „Editura Tinere
tului" a celor două volume de „Opere" 
care cuprind tot ce a scris Ostrovski e 
binevenită, edițiile mai vechi din „Așa s-a 
călit oțelul" și din „Născuți în furtună" 
fiind de mult epuizate. Satisfacția citito
rului e cu atît mai mare, cu cît are prile
jul să cunoască în afară de cele două ro
mane, articolele și cuvîntările lui Ostrovski 
precum și bogata colecție de scrisori, neti
părite pînă acum în romînește.

N. UNGUREANU

complicată
portant să se însămînțeze chiar griu după 
grîu, numai să nu se depășească termenul 
optim de însămînțare, că atunci recolta va 
fi slabă. Această „dilemă" am intilnit-o și în 
comuna Oaia, și la Band, Pănet, Troița, Văr
gata, Hodoșa. Și cînd te gindești că tova
rășii de la raionul Tg. Mureș, cred că au 
făcut totul trlmițînd delegați pe teren!

După cît se vede ei nu numai că n-au 
făcut totul, dar chiar și începutul l-au făcut 
rău. In loc de a instrui delegații și președin
ții de la comune asupra atitudinii hotărîte 
pe care trebuie s-o ia pentru efectuarea în 
termen optim a însămînțărilor, la instruc
taj ș-au discutat vrute și nevrute, numai e- 
Sanțialui, nu. Și chiar dacă instructajul ar 
fi fost satisfăcător, fără asigurarea unui 
control și a unei îndrumări practice opera
tive pe teren, toate dispozițiile sînt condam
nate să rămînă literă moartă.

In consecință, comitetul executiv al sfa
tului popular raional Tg. Mureș, (președin e 
tov. Kacso Ferenc) secția agricolă raională 
(șeful secției inginer Ion Hosu) au dator a 
să înlocuiască ședințomania și consfătuirile 
interminabile de ia sediul raional, prin or
ganizarea unui control și unei îndrumări te
meinice pe teren. Delegații trimiși pe teren, 
care nu sînt competenți, trebuie schimbați 
fără întîrziere. Dacă va merge la sate și 
tov. inginer șef al secției agricole raionale 
va putea căpăta răspuns la întrebarea pe 
care și-a pus-o: de ce nu merg bine însămîn
țările în raionul Tg. Mureș ?

— Fiindcă dumnealui și alții ca dînsul 
stau lingă birou, stau în ședință, se războiesc 
cu hîrtiile și cu vorbele în loc să lupte cu 
greutățile de pe teren, în loc să îndrume oa
menii să nu întîrzie nici o clipă lucrările a. 
gricole, să prețuiască fiecare zi de toamnă 
pentru a avea în anul viitor o recoltă bo
gată.

V. KONYA 
corespondentul „Romîniei libere" 
în Regiunea Autonomă Mc.gh,ură
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Conferința de presă 
a membrilor delegației sovietice

Miercuri la amiază membrii delegației so
vietice de oameni de știință și de litere, 
fruntași în producție și activiști pe tărîm 
obștesc care participă la sărbătorirea Lunii 
prieteniei romîno-sovietice în țara noastră, 
au ținut o conferință de presă ia sediul Con
siliului General A.R.L.U.S. In cadrul acestei 
conferințe oaspeții sovietici au răspuns la o 
serie de întrebări și au împărtășit ziariștilor 
romîni și străini prezenii impresiile culese 
în cursul vizitei lor în R P.R.

Au fost de față tovarășii Ofelia Manole, 
vicepreședinte al Consiliului Generai 
A.R.L.U S.. Eugen Rodan, secretar al Con
siliului General A.R.L.U.S. și alți membri a- 
Consiliului General A.R.L.U.S. A participai 
I. S. Llin, secretar al Ambasadei Uniunii 
Sovietice.

Vorbind despre impresiile generale culese 
cu prilejul vizitei în țara noastră,P. 1. Ku- 
dreavțev, prim locțiitor al ministrului Jus
tiției al U.R.S.S., conducătorul delegației, a 
spus :

Ori unde am fost î.n aceste zile, am fost 
primiți cu excepțională prietenie, cu ospita
litate și inimă deschisă. Ni s-a arătat multă 
căldură, sinceritate și dragoste, ceea ce ne-a 
impresionat pînă în adîncul sufletului.

La orice pas, am fost întîmpinați cu ma
nifestări sincere de dragoste și prietenie 
faiță de Uniunea Sovietică și față de poporul 
sovietic.

Am văzut uriașele transformări care s-au 
petrecut în viața Romîniei în acești ani, tran
sformări legate, după cum înțelegem cu 
toții, de construirea ba
zelor socialismului în 
societatea românească, 
legate de întărirea re
gimului de democrație 
populară în țara dvs., 
de întărirea situației 
internaționale a Ro
mîniei, a legăturilor ei 
internaționale și în 
primul rînd a legături
lor cu Uniunea Sovie
tică și țările de demo
crație populară. Ne-am 
convins că poporul ro
mîn muncește cu ero
ism, cu un mare entu
ziasm, fără să-și cruțe 
forțele, că lucrează stă
ruitor ca să con
struiască o societate 
nouă în țara sa.

Ne-a impresionat 
peste tot interesul deo
sebit manifestat pentru 
experiența noastră so
vietică. Ne-am convins 
că în multe privin
țe experiența noastră a 
fost aplicată aci în 
mod pozitiv și că s-a 
ținut seama la aplica
rea acestei experiențe de particularitățile Ro
mîniei. ’ '

La rîndul nostru, și noi am Jnvățat cite 
ceva în acest timp șj atunci cînd ne vom 
întoarce în patrie, vom împărtăși părerile 
noastre și' propunerile noastre organizațiilor 
respective din țara noastră.

Noi înțelegem că nu trebuie numai să ne 
ajutăm unii pe alții, ci trebuie să și învă
țăm unii de la alții.

Pe noi toți ne-au interesat cel mai mult 
oamenii Romîniei noi. Ne-am convins că 
poporul muncitor al Romîniei, sub conduce
rea Partidului Muncitoresc Romîn a pășit în 
mod conștient și în deplină putere a forțelor 
sale, definitiv și irevocabil, pe calea constru
irii socialismului.

A vorbit apoi A. M. Lazarev, ministrul 
Culturii al R.S.S. Moldovenești, deputat în 
Sovietul Suprem al R.S.S. Moldovenești, 
care răspunzînd întrebărilor care i-a-u f-ost 
adresate, a spus :

Vizitînd orașul București, ca și alte orașe, 
am acordat o atenție deosebită cercetării și 
cunoașterii focarelor de cultură din aceste 
orașe.

Delegația • noastră a vizitat numeroase 
teatre, muzee și parcuri de cultură și odihnă, 
monumente din istoria și arhitectura R-P-R-, 
sălile de concert din București și librării din 
diverse orașe și sate. Am vizitat biblioteci, 
cămine culturale dintr-o serie de orașe și 
sate din regiunea Timișoara și din Regiunea 
Autonomă Maghiară. Am avut plăcerea de a 
cunoaște activitatea editurii ESPLA și a E- 
diturii tineretului, minunatul Palat al pionie
rilor din București.

Oriunde am fost, cu toți oamenii cu care 
am stat de vorbă, ne-am putut convinge de 
adîncul respect pe care îl nutresc față de 
cultura sovietică.

Și trebuie să spun că pretutindeni se 
simte influența rodnică pe care cultura rusă, 
cultura sovietică, o exercită asupra dezvoltă
rii culturii noi a poporului romîn.

Cultura romînă, știința, literatura și arta 
romînă. au făcut pași uriași înainte — a 
spus în continuare A. M. Lazarev.• Crearea 
cinematografiei naționale romîne, în special 
construirea unui centru cinematografe atît 
de minunat cum este cel de la Buftea, edita
rea unor minunate cărți, deschid rea și per
fecta organizare a nenumărate muzee, a in
stituțiilor de artă și teatru și multe altele, 
sînt factori care dovedesc dezvoltarea cultu
rii Romîniei noi, națională în formă, socia
listă în conținut.

Diverse manifestări
• CRAIOVA. — Violonistul Igor Oistrach, 

acompaniat de pianista I- Kblegorskaia, a 
dat miercuri seara un recital extraordinar în 
sala Teatrului Național din Craiova.

0 In Cadrul manifestărilor prilejuite de 
Luna prieteniei romino-sovietice, miercuri 
după amiază a avut loc în aula Bibliotecii 
Centrale Universitare din Capitală conferin
ța prof. univ. Marin Neagu, despre „I. V. 
Miciurin, marele transformator al naturii 
plantelor".

® Miercuri dimineața, prof. L- V. Zankov, 
locțiitor al directorului institutului <Je teo
rie și istorie a pedagogiei al Academiei de 
științe pedagogice a R.S.F.S.R., a avut o în
trevedere la Ministerul Invățămintului cu 
acad. I- Murgulescu, ministrul învățămîniu- 
lui și membri ai colegiului Ministerului In- 
vățămîntului.

0 Miercuri seara, în cadrul manifestărilor 
prilejuite de Luna prieteniei romino-sovietice, 
a avut loc la Casa Prieteniei romîno-sovieti
ce A.R.L.U.S. simpozionul cu tema : „Ajuto
rul dat de Uniunea Sovietică țării noastre 
în domeniul sănătăți: publice",

Vizitînd lăcașurile de cultură din această 
țară, noi toți și eu în special am tras multe 
învățăminte. De pildă, cu privire la organi
zarea Muzeului de creație populară, a muze
elor etnografice, a muzeelor -de foxier și ta 
alte probleme.

Răspunzând la întrebarea cu privire la în
tărirea legăturilor între istoricii sovietici și 
cei romîni, A. M. Lazarev, a spus :

Legăturile între istoricii din U.R.S.S. și cei 
din R.P.R. au și fost create și aceste legă
turi s-au manifestat cît se poate de rodnic 
în alcătuirea unei serii de lucrări științifice, 
privind atît istoria popoarelor U.R.S.S., cît și 
istoria poporului romîn.

Rezolvarea științifică a problemelor pri
vind istoria legăturilor între popoarele noas
tre trebuie să fie rezultatul unui efort co
mun depus de istoricii sovietici și cei ro
mîni.

Anna Mihailovna Ladani, șefă de echipă 
din colhozul „V. I. Lenin" din raionul Mu- 
kacevo, regiunea Zakarpatie, R.S.S. Ucrai
neană, Erou al Muncii Socialiste, deputat in 
Soviebtl Suprem aii R.S.S. Ucrainene, și-a 
împărtășit impresiile cu privire la munca ță- 
ranilor romîni în gospodăriile agricole co
lective, subliniind între altele:

Impresia mea desipre munca țăranilor ro
mîni în gospodăriile colective vizitate de 
mine este minunată. Vizitînd gospodăriile 
colective din Corbeanca, Jimbolja, Peciu 
Nou, Mărculești și Coșoreni. m-am convins 
că țărănimea muncitoare este însuflețită de 

Scriitorul Lev Kassil vorbind în cadrul conferinței de presă
un singur gînd : să ajungă la o viață fericită 
și îmbelșugată pe calea colectivizării agri
culturii.

Anna Mihailovna Ladani a vorbit aipoi des
pre metodele de cultivare a porumbului pe 
care le recomandă spre a fi folosite în agri
cultura țării noastre: însămînțarea porum
bului în cuiburi așezate în pătrat, îngră- 
șarea suplimentară cu un amestec de îngră
șăminte granulate la primul și al doilea 
prășit, polenizarea artificială suplimentară, 
copilitul, plantarea suplimentară cu ajutorul 
cuburilor nutritive, în cazul distrugerii unor 
plante de porumb de către dăunători.

Vizitînd lanurile de porumb ade gospo
dăriilor colective din Romînia, am văzut și 
unele metode interesante, datorită cărora co
lectiviștii romîni au obținut rezultate fru
moase la creșterea porumbului. Printre a- 
ceștia sînt hibrizii obținuți din încrucișarea 
soiului „Dinte de cal“ cu soiul romîriesc de 
„Studina".

Anna Mihailovna Ladani a vorbit de ase
menea despre organizarea muncitor agricole 
de toamnă î,n colhozul în care muncește.

In încheiere, vorbitoarea a subliniat că în 
vizitele în gospodăriile colective a întîlnit 
foarte puține femei în munca de șefă de echi
pă și a recomandat ridicarea femeilor în 
munci de răspundere.

Răspunzînd unor întrebări în legătură cu 
impresiile formate asupra realizărilor știin
ței medicale din R.P.R., prof. I. V. Davî- 
dovski, membru în Prezidiul Academiei de 
Științe Medicale a U.R.S.S., medic emerit al 
R.S.F.S.R., doctor în științe medicale, a ară
tat că știința medicală romînă se poate 
mîndri cu numele unor oameni de știință 
care s-au consacrat studiului profund al 
unor probleme teoretice și practice de me
dicină

Mă refer — a spus I. V. Daivâdovski — la 
lucrările savanților Babeș, Marinescu, Da- 
niriopota, Benetato și ale altora.

Cercetările lui Danielopolu efectuate la 
un înalt nivel științific și cercetările școlii 
lui deschid o eră deosebită în fiziologia cli
nică. Întregul colectiv al acestui institut 
condus de academicianul Milcu produce o 
impresie minunată.

Oamenii de știință din Romînia desfă
șoară cercetări deosebit de interesante și 
actuale în diferite domenii ale teoriei și 
practicei medicinii — a spus în continuare 
I. V. Davîdovski. Se cercetează întrun fel 
deosebit de interesant problema bătrîneții 
și legată de aceasta, problema longevității. 
Mă refer la lucrăriie academicianului Parhon 
și ale colaboratorilor săi.

Intîlnirea lui P. I. Kudreavțev cu juriștii din Capitală
Miercuri sâara, P. I. Kudreavțev, prim loc

țiitor al ministrului Justiției ail U.R.S.S., con
ducătorul delegației sovietice care participă 
la sărbătorirea Lunii prieteniei romtao-sovie- 
ti'ce a avut o întîtaire în aula Facultății de 
științe j-uiidice cu juriștii din Capitală.

P. I. Kudreavțev a răspuns, în cadrul a- 
cestei întîlniri, întrebărilor puse de lucrători 
din Ministerul Justiției, de membri ai Procu-

Un nou volum apărut în Editura „Cartea Rusă“
In cinstea Lunii prieteniei romîno-sovieti-

ce, a apărut în Editura „Cartea Rusă" volu
mul „Despre munca scriitorului", culegere de 
articole și cuvîntări ale unor prozatori, poeți 
și dramaturgi sovietici de seamă care împăr
tășesc din experiența tor pe t arianul creației 

J literare.
In volum figurează articole de: V. Maîa-

Romenia libera

Pe un plan tot atît de larg se cercetează 
problemele endocrinologi.ee și ale activității 
nervoase superioare a omului. Academicianul 
Parhon este considerat pe bună dreptate drept 
unul din întemeietorii endocrinologiei mo
derne

Referindu-mă la diferitele orientări ale cer
cetărilor științifice, vreau să subliniez aici și 
numele academicianului N. Hortolomei și re
marcabilele lucrări ale .profesorului Niculescu.

I. V. Davîdovski a subliniat în continuare 
frumoasa impresie cu care rămîne în urma vi
zitării Institutului „Dt. V. Babeș", de sub 
conducerea profesorului Crăciun, a Institu
tului de fliziologie condus de acadi. Marius 
Nasta și a Institutului de fiziologie din Cluj 
condus de acad. Gr. Benetato.

Prof. L. V. Zankov, locțiitor al directorului 
Institutului de teoria și istoria pedagogiei al 
Academiei de Științe Pedagogice a R.S.F.S.R., 
membru activ al Academiei de Științe Peda
gogice a R.S.F.S.R., doctor în științe pedago
gice, vorbind despre organizarea învățămîntu- 
lui politehnic Î.B U.R.S.S., a spus:

In momentul de față în U.R.S.S. predarea 
unor discipline ca fizica, biologia, chimia, 
este astfel organizată îneît cunoștințele teo
retice să ajute școlarilor în înțelegerea pro
cesului de producție modern, atît în produc
ția industrială cît și în cea agricolă.

Invățămîntul poli
tehnic și pregătirea e. 
levilor în domeniul lu
crărilor practice con
stituie un mijloc de 
ridicare a capacității 
de însușire a cuno
ștințelor de către elevi, 
a organizării și educă
rii colectivului de e- 
levi, contribuie la e- 
ducația muncii, la ri
dicarea disciplinei con
știente în școală și 
altele.

Q mare atenție se 
acordă activității co
mune a școlii și a fa
miliei în ce privește 
educarea copiilor. In 
țara noastră și ta 
școală și în familie 
copiii sînt educați în 
spirit comunist. Aceas
tă orientare unică', co
mună a școlii și fami
liei creează condiții fa
vorabile pentru educa
rea copiilor.

Vorbitorul a amin
tit apoi formele prin
cipale ale activității de 

colaborare dintre școală și familie.
Scriitorul Lev Kassil, laureat al Premiului 

Stalin, a vorbit despre amintirile care i-au 
rămas în urma întîlnirilor cu cititorii din 
Romînia.

Îmi vor rămîne în memorie cele mai fru
moase și cele mai calde amintiri. Lucrul cel 
mai frumos și mai plăcut este acela că Ro
mînia a devenit o țară a cititorilor. Ori, odi
nioară, ea ocupa împreună cu Rusia țaristă 
unul din primele locuri din lume în ce pri
vește analfabetismul.

Se editează la dvs. cărți multe și se edi
tează. foarte frumos și bine.

Lev Kassil a propus ziariștilor să acorde 
un loc mai'mare problemelor literaturii pen
tru ccpii și tineret.

In continuare, scriitorul a amintit proble
mele cele mai importante ale literaturii so
vietice pentru copii. După introducerea învă- 
țăimîntului obligator de 10 clase, U.R.S.S. a 
devenit nu numai o țară în care nu există 
analfabetism, dar ea va ajunge în curînd o 
țară cu populația în întregime intelectuală. 
In condițiile industriei noastre contemporane 
socialiste, muncitorul trebuie să fie Intr-ade
văr un intelectual. Au fost create școli Spe
ciale pe lîngă fabrici și uzine și alte insti
tuții speciale. în care învață oameni care au 
absolvit școala medie completă de 10 ani.

Avem nevoie acum de cărți beletristice, ar
tistice, care să descrie romantismul muncii 
în uzine, în fabrici, pe ogoare.

Scriitorii sovietici se străduiesc să reali
zeze ta domeniul literaturii pentru copii mo
nografii ale măritor luptători ai Revoluției, 
cărți despre problema educației în familie.

Lev Kassi.l a vorbit apoi despre vizita pe 
care a făcut-o scriitorului Mihail Sado- 
veanu.

Sînt recunoscător lui Mihail Sadoveanu 
că m-a invitat să-l vizitez. Am dorit foarte 
mult să am ocazia să fac cunoșiință și să 
stau de vorbă cu cel mai iubit scriitor al po
porului romîn.

Am plecat din casa ospitalieră a maestru
lui Sadoveanu cu sentimentul legăturii per
manente care există atît între literatura dife
ritelor țări,, cît și între diferitele generații 
de scriitori.

Vorbind despre planurile sale de viitor. 
Lev Kașsil a arătat că ;n cadrul unei mari 
povestiri, o parte se va petrece în Romînia.

In încheierea conferinței de presă, tova
rășa Ofelia Manole a mulțumii membrilor 
delegației pentnu răspunsurile date la între
bările reprezentanților presei. (Agerpres)

ratorii, ai diferitelor tribunale și de către a- 
vocați, în legătură cu munca organelor justi
ției din Uniunea Sovietică. Răspunsurile date 
de P. I. Kudreavțev, prin care el a împăr
tășit celor prezenți din bogata experiență a 
Ministerului Justiției, instanțelor judecăto
rești și Procuraturii din U.R.S.S., au fost 
subliniate de asistență cu aplauze căldu
roase. (Agerpres)

kovski, I. Ehrenburg, K. Fedin, M. Isakovs- 
ki, A. Serafimovici, A. Tvardovskj și ailți 
scriitori.

Intr-o serie de articole A. M. Gorki, D. 
Furmanov, A. Makarenko, A. Toistoi, N. Po
godin se adresează tinerilor scriitori din- 
du-le sfaturi și îndrumări privind meșteșu
gul scrisului, (Agerpres).

Plecarea din Capitală 
a lui Joharines Dieckmann

Miercuri dimineață -a părăsit Capitala, pie
rind șpre Berlin, Johannes Dieckmann, pre
ședintele Camerei Populare a R.D. Germane 
care, împreună cu soția sa, ne-a vizitat țara.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, oaspe
tele a fost condus de tovarășii: C. Pîrvules- 
cu, președintele Marii Adunări Naționale, A. 
Bunaciu, secretar al Prezidiului Marii Adu
nări Naționale, Gh. Vidrașcu, membru în 
Prezidiul Marii Adunări Naționale. P. Nicu
lescu, vicepreședinte al Marii Adunări Nați
onale, A. Breitenhoffer, deputat în Marea A- 
dunare Națională-

Au fost de față W. Eggerath, ambasadorul 
R. D. Germane la București, și alți membri 
ai ambasadei. (Agerpres)

—O—

0 delegație a bisericii ortodoxe 
grecești a sosit în Capitală

Mierourț dimineața a sosit ,în Capitală de
legația Bisericii ortodoxe grecești, care par
ticipă lai manifestările religioase prilejuite 
de cea de a 70-a aniversare a proclamării 
autocefaliei Bisericii ortodoxe romine.

Delegația este alcătuită din mitropoliții 
Hrisastam de Filippi și Iacob de Attica și 
airhiimiandiritull Pantelimon Karianikolas.

Pe aeroportul Bătieasiai, oaspeții au fost ta- 
tâmpinați de episcopii Antim Tîrgovișteanuil 
și Teoct'ist Botoșăneanul, preot Alexandru 
Ionesou, vicar aii Arhiepiscopiei Bucureștiu- 
lui, Marin Stoică, director în Ministerul Cul
telor, preot Ion Cuman, rectorul Institutului 
teologic din București, preot loan Gagiu, di
rectorul administrației patriarhale și alții.

(Agerpres).
O

SPORT
PROGRESUL BUCUREȘTI—-MINERUL 

PETROȘANI 2—0 (1—0)

Campionatul categoriei A la fotbal a pro
gramat ieri după amiază pe stadionul Re
publicii întâlnirea restantă dintre echipele 
Progresul-București și Minerul Petroșani.

Meciul s-a desfășurat pe linia ultimelor 
întîlniri, cei 22 de jucători nereușind să ofere 
amatorilor acestui sport prezenți ieri la sta
dionul Republicii un spectacol fotbalistic 
la nivelul unor 'echipe care activează ta 
prima categorie a țării.

Ambele echipe și în special Minerul Pe
troșani au vădit serioase lipsuri în pregăti
rea tehnică $i tactică. Puținele acțiuni clare 
s-au oprit în majoritatea lor la marginea 
careului de 16 m„ linie d'e la care atacanții, 
n-au mai știut să se descurce. Primul punct 
a fost înscris de Ozon dintr-o lovitură de 
la 11 metri, iar al doilea de Cacoveanu care 
a speculat o minge trecută peste apărarea 
adversă- La tineret: Progresul Buc—Minerul 
Petroșani 9—3 (1—1)

COMBINATA ȘTIINȚA 
LOCOMOTIVA TIMIȘOARA—SPARTAK 

SUBOTIȚA 2—1 (1—0)
Ieri s-a desfășurat la Timișoara întîlni- 

rea amicală de fotbal dintre echipele combi
nata Știința-Locomotiva Timișoara și Spar
tak Subotița (R.P.F. Iugoslavia). Intîlnirea 
a luat sfîrșit cu scorul de 2—1 în favoarea 
jucătorilor timișoreni.

Cele trei goluri au fost marcate de Cioses- 
cu (min. 36) și Țigăniuc (min. 86) pentru 
Locomotiva și Ciovici (min. 80) pentru 
Spartak.

DOUĂ NOI RECORDURI REPUBLICA
NE LA ATLETISM

CLUJ. — Pe stadionul din parcul „Victor 
Babeș" din localitate s-a desfășurat miercuri 
un concurs de atletism organizat în cinstea 
Lunii prieteniei romîno-Sovietice. Cu acest 
prilej, maestra sportului Alexandra Sicoe a 
stabilit un nou record al R.P.R. în proba de 
200 m- plat cu timpul de 24“9/10. Un valo
ros record de junioare a obținut și atleta M. 
Cuțui care în proba de 1.000 m. plat a reali
zat timpul de 3’07”0.

INFORMAȚII PRONOSPORT
In urma omologării ceior 538.480 buleti

ne depuse la concursul Pronosport nr. 41, 
etapa din 16 octombrie, au fost găsite ur
mătoarele premii : Premiul 1: 2 buletine cu 
12 rezultate, revenind fiecărui buletin rite 
63.944 lei; premiul 11: 52 buletine cu 11 re
zultate, revenind fiecărui buletin cite 2.951 
lei; premiul III: 906 buletine cu 10 rezulta
te, revenind fiecărui buletin rite 254 lei. 
Premiul I a fost obținut de p-artiripaniții: 
Ianculescu Virgil, București, str. prof. Bog
dan 26; Bosai Vasile, D.M.I.C. Moinești- 
Comăneiști.

De asemenea, în urma omologării celor 
260.887 buleiine depuse la concursul Prono
sport Special etapa din 13 octombrie 1955, 
au fost stabilite următoarele premii: Pre
miul I: 492 buletine cu 12 rezultate, reve
nind fiecărui buletin cîte 239 iei; premiul 
II: 4417 buleting cu 11 rezultate, revenind fie
cărui buletin cîte 29 lei; premiul III nu a 
fost acordat întrucît sumele erau sub 15 lei, 
la triere găsindu-se 17.301 buletine cu 10 
rezultate.

Informații
Miercuri au părăsit Capitala d-nii R. Gars; 

și G. Schutz, fermieri din S.U.A-, care ne-au 
vizitat țara timp de cîteva zile.

Oaspeții americani au fost conduși la ple
care de V. Gligor, locțiitor al ministrului A- 
gricuiturii și Silviculturii, T. Cristureanu, 
vicepreședinte al Camerei de Comerț a R.P.R-, 
Silviu Brucan, deputat în Marea Adunare 
Națională, prof. Gr. Obrejan, director adjunct 
științific al I.C.A.R. și alții-

★
Miercuri la amiază a avut loc în sala „Ni- 

colae Cristea" din str. Brezoianu, vernisajul 
expoziției de pictură, sculptură și grafică a 
artiștilor Eva Cerbu, Ivonne Hassan, Iulia 
Hălăucescu și Eleonora Pescaru.

★
Joi 20 octombrie, ora 18,30, va avea loc în 

amfiteatrul „Al. Odobescu" al Facultății de 
filologie a Universității „C. I. Parhon" din 
București, conferința intitulată „La poesia di 
Giovanni Pascoli, nel primo centenario della 
nascita". („Poezia lui Giovanni Pascoli, la 
primul centenar de la naștere").

Va vorbi prof. Francesco Flora, membru al 
Acaderhiei „Dei Lincei" din Roma, care ne 
vizitează țara la invitația Institutului Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

★
Prof- univ. Liuben Vasilev, membru co

respondent al Academiei de Științe din R. P. 
Bulgaria, director al Institutului de drept al 
Academiei de Științe bulgare, care se află în 
țara noastră în cadrul unui schimb, de expe
riență, a conferențiat miercuri după amiază 
în aula Societății nentru Răspîndirea Știin
ței și Culturii din str> Biserica Amzei nr. 7, 
despre „Arbitrajul precontractual".

Aniversarea eliberării Belgradului

Cu cîntecul pe buze, cu bucuria în suflet, a întimpinat acum 11 ani populația Belgradul 
lui viteaza. Armată Roșie care, așa cum scria mareșalul losip Broz-Tiio în mesajul adre

sat lui I. V. Stalin, ...„împreună cu Armata populară de eliberare, a 
eliberat Belgradul cu un eroism uimitor".

Poporul iugoslav sărbătorește în fiecare an 
Ia 20 octombrie glorioasa aniversare a elibe
rării Belgradului. In această zi el își în
dreaptă gîndul către fiii credincioși ai patriei 
sale și către riravii soldați sovietici care au 
alungat pe dușman, pecetluind prin sîngele 
lor prietenia de nezdruncinat dintre cele două 
popoare.

In timpul luptelor aprige pentru _ elibe
rarea Iugoslaviei s-a întărit frăția de 
arme între ostașii Armatei Sovietice și 
luptătorii Armatei populare iugoslave de 
eliberare. Exemple care să vorbească des
pre colaborarea lor strînsă sînt destule, prin
tre ele numărîndu-se și luptele pentru eli
berarea Belgradului. Deși bătălia pentru 
Belgrad a durat numai cîteva zi'e (ea a în
ceput la 16. octombrie și s-a încheiat ia 20 
octombrie cu eliberarea orașului) luptătorii 
armatelor eliberatoare au trebuit să ducă 
lupte crîhcene pentru zdrobirea dușmanului.

Neștearsă a rămas în inimile muncitorilor 
și țăranilor iugoslavi amintirea acelor 
zîle de toamnă ale anului 1944. După lovitu
rile nimicitoare date invadatorilor hitleriștj 
în regiunea Iași, Chișinău, Armata Sovietică 
se îndrepta în pas vijelios spre Dunăre. 
In același timp dincolo de fluviu Armata 
populară de eliberare a Iugoslaviei și parti
zanii iugoslavi luptau eroic în spatele fron
tului trupelor germane și italiene. Poporul 
iugoslav aștepta cu încredere și bucurie Ar
matele Sovietice pentru ca împreună cu a- 
cestea să zdrobească hoardele hitleriste și 
să eiibereze Iugoslavia. Armatele Sovietice 
au trecut Dunărea și au început luptele pen
tru eliberarea Iugoslaviei de sub jugul fas

Scoate «fetoeACȚIUNILE PATRIOȚILOR ALGERIENI Și MAROCANI
ALGER (Agerpres). — Potrivit agenției 

France Presse, in regiunea Constantine ac
tivitatea răscuiațiior algerieni s-a intensifi
cat în ultimele 24 de ore. Obiectivul prin
cipal al acestora este de a întrerupe traficul 
pe căile de comunicație. In cursul unor razii 
întreprinse de trupele franceze au fost ares
tați 30 lie algerieni. 4 dintre aceștia au fost 
impușcați pe motiv că „au încercat să îugă".

*
CASABLANCA (Agerpres). — După cum 

relatează agenția France Presse, în Maroc 
situația nu s-a ameliorat in urma creării 
Consiliului de regență. Pe străzile orașului 
Casablanca au fost distribuite manileste în 
care se arată că poporul marocan nu recu
noaște instituirea consiliului tronului și se 
afirmă că „singura soluție este reîntoarce
rea sultanului Mohamed Ben Yousef". De 
asemenea, în celelalte orașe mari din Ma
roc se semnalează o recrudescență a activi
tății pairioților marocani. In cursul d.feri
telor incidente care au avut loc la 18 oc
tombrie, 9 pers ane au fost ucise; iar 12 au 
fost ranițe. Pioiie apundente căzute în ul
timele zile au făcut impracticabile șoselele 
și potecile din munții Riif, încetinind ritmul 
operațiilor militare. In cursul ciocnirilor din 
ziua de 18 octombrie, dintre marocani și 
trupele franceze, 2 soldați francezi au fost 
uciși, iar alți 14 au fost răniți.INCIDENTELA GRANIȚA DINTRE ISRAEL, SIRIA și IORDANIA

TEL AVIV (Agerpres). — După cum re
latează agenția France Presse, un purtător 
de cuvint ai armatei israeliene a declarat 
că la 18 octombrie au avut ioc noi incidente 
la granița cu Iordania și la frontiera cu Si
ria. Doi iordanieni au fost raniji de o pa
trulă israeliana. in incidentul de la frontie
ra cu Siria nu se semnalează nici o vic
timă. OLLENHAUERDESPRE PROBLEMA REUNIFICĂR1I GERMANIEI

BERLIN. — TASS transmite: La 18 oc
tombrie, ia Uniunea ziariștilor străini din 
Berlinul occidental, preșeutniele i-artiiiu.ui 
social-democrat din Germania, Erich Oilen- 
haucr, a răspuns Ia o serie de întrebări re
fer, t oare la cele mai importante probleme 
politice.

Răspunzînd ia întrebările privind mijloa
cele de reunificare a G‘ci maniei și de as.gu- 
rare a securității europene, Oiienhauer a 
repetat iteriarațiile saie anterioare potrivit 
cărora aceste două probleme trebuie rezol
vate în strînsă legătură una cu cealaltă.

Oiienhauer a declarat în continuare că 
P.S.D.G. caută să ajungă la un acord cu 
guvernul federal pentru ca Republica Fede
rală Germană și puterile occidentale să e- 
xamineze problema modificării obligațiilor 
decurgînd din acordurile de la Paris, in 
așa fel incit aceste obligații să nu constituie 
un obstacol în calea t'eaniiicării Germaniei 
în condiții de libertate.

Oiienhauer a fost întrebat de atitudinea 
P.S.D.G. față de declarațiile oamenilor de 
stat și politici din Republica Democrată Ger
mană potrivit cărora statul muncitorilor din 
estul Germaniei nu va renunța ia cuceririle 
sale. Răspunzînd la această întrebare, Oilen. 
hauer a spus că sînt nejusfe declarațiile a- 
numitor politicieni din occident după care 
unificarea Germaniei ar putea fi înfăptuită 
prin simpla „alăturare" a Republicii est- 
germarre la „orînduirea socială a Republicii 
Federaie". Nici un social-democrat a de
clarat el, nu va fi de acord cu restabilirea 
vechii ordini în orînduirea socială și în pri
mul rînd în domeniile social și cultural. In

Pag. 3-a

cist. Pretutindeni pe unde treceau, ele erau 
întîmpinate cu dragoste de populație care 
în nenumărate ocazii a dat dovada prieteniei 
sale sincere față de armatele eliberatoare.

Martor al atîtor evenimente însemnate în 
viața poporului iugoslav, Belgradul a fost 
nu demult martor al unui nou eveniment de 
o excepțională însemnătate. La 2 iunie a.c.: 
aici a avut îoc semnarea declarației co
mune sovieto-iugoslave care a pus capăt 
perioadei anormale existente în relațiile dih- 
tre cele două țări. Poporul iugoslav care cu 
11 ani în urmă a primit plin de entuziasm 
pe soldațiâ sovietici eliberatori, a salutat cu 
nespusă bucurie acest document istoric. Le
gat printr-o veche și strînsă prietenie de 
popoarele Uniunii Sovietice, el a văzut în 
tratativele sovieto-iugoslave o importantă 
contribuție la întărirea acestei prietenii, la 
îmbunătățirea atmosferei internaționale.

Poporul nostru care din cele mai vechi 
timpuri a avut la rîndul său relații strînse 
cu ponorul iugoslav a urmărit cu simpatie 
adîncă. faptele de arme ale ostașilor și par*  
tizanilor iugoslavi săvîrșite în cursul celuf 
de al doilea război mondial. El însuși a 
contribuit la doborîrea. fiarei fasciste. Spri
jinitor hotărît al politicii de pace și cola, 
borare internațională, el a salutat rezulta, 
tele tratativelor de la Belgrad. El este dori
tor ca între el și popoarele Iugoslaviei să 
se întărească și să se dezvolte legături prie
tenești, bazate pe năzuințele comune spre 
pace și șpre un viitor socialist. De aceea el 
participă din toată inima la sărbătoarea a- 
niversării eliberării Belgradului.

această ordine de idei, Oiienhauer a decla
rat : In răsăritul Germaniei a fost înfăptuită 
o largă reformă agrară. Noi nu sîntem do 
acord cu felul în care ea a fost înfăptuită. Dar, 
firește, că într-o Germanie reunificată (cu 
condiția ca într-o asvmenea Germanie so- 
ciai-democrații să joace un roi consteerarii) 
nu s-ar putea admite reinstaurarea vechii 
mari proprietăți de păniînt. Același lucru se 
re.Lră la industria grea și totodată la in
dustria chimică.NOI ARESTĂRI LA SINGAPORE

PEKIN. — CHINA NOUA transmite; 
După cum relatează ziarele din Singapore, 
poliția din acest oraș a arestat 148 oe gre
viști dintre care 65 sînt muncitori de la in
stalațiile frigorigene, iar 83 sînt salariați ai 
societății de placaje din Singapore. După 
cum s-a mai anunțat, peste 470 de munci
tori de la instalațiile frigorigene din Singa
pore sînt în grevă de la 26 august. La so
cietatea de placaje din Singapore muncitorii 
sînt în grevă de peste (5 zile.VIZITA ZIARIȘTILOR SOVIETICI LA NEV/ YORK

NEW YORK- - TASS transmite: In 
seara zilei de 17 octombrie, redacția unuia 
dintre cele mai mari ziare din S.U.A., „New 
York Times", a oferit o recepție în cinstea 
grupului de ziariști sovietici care se află la 
New York. O. Dreyfus, redactor șef adjunct 
ai ziarului, a oferit un dineu la care a par
ticipat întreaga conducere a redacției. P. 
Polevoi, conducătorul grupuiui și Dreyfus au 
rostit cuvintări. Dineul s-a desfășurat într-o 
atmosferă prietenească. Apoi ziariștii sovie
tici au vizitat redacția și tipografia ziaru
lui.

La 18 octombrie, începînd de dimineață, 
ziariștii sovietici au continuat să viziteze 
New Yorkul. Ei au vizitat Universitatea Co
lumbia. După aceasta, ziariștii sovietici aii 
vizitat Facultate# de ziaristică a Universită
ții Columbia unde decanul facultății Karl 
Akermann a vorbit oaspeților despre siste
mul de învățămînt al studenților. In cadrul 
unei discuții animate s-a făcut un schimb 
reciproc de experiență în ce privește studiile 
și educația ziariștilor din U.R.S S. și S.U.A.

Apoi ziariștii sovietici au vizitat bursa 
din New York. Ziariștii sovietici au fost in- 
vitaiți de asemenea să viziteze una din cele 
mai mari bănci din S.U A. — Merril Lynch 
Pears, Fenner Biny Company . Conducăto
rul firmei, Winthrop Smith, a salutat căldu
ros pe oaspeți. La convorbirea cu ziariștii 
sovietici au luat parte și membrii conducerii 
acestei bănci.ARMATA ARGENT1NIANĂ A ATACAT ÎNTRUNIRI MUNCITOREȘTI

BUENOS A’RES (Agerpres). — Avioane 
militare au atacat întruniri ale muncitorilor 
de pe plantațiile de trestie de zahăr din a- 
propiere de Tucuman, în centrul Argentinei, 
care au refuzat să se supună ordinului au
torităților privitor la interzicerea oricăror 
manifestații cu prilejul zilei de 17 octombrie, 
data aniversării izbucnirii grevei generate 
din 1945. La Buenos Aires, în ziua de 17 
octombrie, numeroși muncitori nu s-au pre
zentat ia lucru. Poliția a împrăștiat un 
grup de persoane care voiau să manifeste 
în favoarea lui Peron.SUCCESELE INDUSTRIEI R.P. UNGARE

BUDAPESTA- — M.T.I. transmite: Pre
sa ungară a publicat comunicatul Direcției 
Centrale de Statistică a R. P. Ungare cu 
privire la îndeplinirea planului economiei 
naționale pe cei de al IH-lea trimestru al 
anului 19^5. Industria socialistă a îndepli
nit planul pe ce! de al IlI-lea trimestru în 
proporție de 102,5%, dînd cu 9,2% mai 
multe produse decît în p'erioada corespun-i 
zătoare a anului 1954.
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Nota adresată de guvernul sovietic guvernului Marii Britanii
MOSCOVA 19 (Agerpres).— TASS trans

mite nota adresată de guvernul sovietic gu
vernului Marii Britanii.

La 18 octombrie, Ministerul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. a adresat ambasadei 
Marii Britanii la Moscova o notă care con
stituie răspunsul la nota adresată la 3 oc
tombrie 1955 de guvernul Marii Britanii gu
vernului sovtetic în legătură cu tratativele 
dintre guvernele ll.R.S.S. și Republicii De
mocrate Germane care au avut loc în sep
tembrie a.c.

In nota din 3 octombrie, guvernul Marii 
Britanii, de comun acord cu guvernele 
S.U.A. și Franței, declară că, după părerea 
acestor trei guverne, „Tratatul cu privire la 
relațiile dintre Uniunea Republicilor Sovie
tice Socialiste și Republica Democrată Ger
mană" încheiat la 20 septembrie la Mosco
va nu poate avea nici o influență asupra o- 
bligațiilor sau răspunderii asumate de 
U.R.S.S., pe baza înțelegerii și a acorduri
lor privitoare la Germania, inclusiv Berli

Nai violări ale spațiului aerian 
al R, P. D. Coreene

PHENIAN 19 (Agerpres). — TASS trans
mite: După cum anunță postul de radio Phe
nian, între 15 septembrie și 4 octombrie 1955 
avioane militare americane au violat de 10 
ori spațiul aerian al R.P.D. Coreene.

La 18 octombrie reprezentantul părții co- 
reeano-chineze în secretariatul Comisiei mi- 
litarede armistițiu în Coreea a atrag aten
ția părții americane asupra violărilor spa- 
țiumi aerian al R.P.D. Coreene de către a- 
vioane militare americane și ai cerut ca cei 
vinovați să fie trași la răspundere în baza a- 
cordului de armistițiu și să se ia măsuri 
pentru a nu admite aisemenea violări pe 
viitor.

Anglia încearcă să-și justifice 
atitudinea față de Cipru

LONDRA 19 (Agerpres). ■— Agenția Fran
ca Presse anunță că la 18 octombrie minis
terul Afacerilor Externe al Angliei a publicat 
sub formă de „Carte Albă" o culegere de 
documente cu privire la conferința anglo-gre- 
co-turcă. asupra situației din Mediteran-a ră. 
săriteană și Cipru, care a avut loc între 29 
august—7 septembrie a. c. In această „Carte 
Albă" se caută să se justifice poziția nega
tivă a Angliei față de revendicarea popu
lației din Cipru de a i se acorda dreptul la 
autodeterminare.

Cum s-a desfășurat congresul 
partidului guvernamental 

din Turcia
ISTANBUL 19 (Agerpres). — TASS trans

mite: Intre 15 și 18 octombrie a avut loc 
la Ankara congresul ordinar al partidului 
democrat, partidul aflat la putere în Turcia. 
La congres au luat parte aproximativ 1.500 
de delegați. A fost prezentat raportul Co
mitetului Central, după care a avut loc ale
gerea organelor conducătoare ale partidului.

După cum s-a anunțat, în ajunul congre
sului, 19 deputați din Medjlis — membri 
marcanți ai partidului democrat — au fost 
excluși sau au părăsit rîndurile partidului 
deoarece nu sînt de acord cu politica pre
ședintelui partidului, primul ministru M'en- 
deres.

Potrivit relatărilor presei, aceste diver
gențe din conducerea partidului democrat 
s-au manifestat cu toată seriozitatea la 
congres cînd Ileri, care prezida ședința, a în
călcat statutul partidului anunțînd fără a 
număra voturile, adoptarea unei rezoluții cu 
privire la anularea împuternicirilor parla
mentare ale celor 19 persoane menționate. A- 
ceasta a stîrnit proteste furtunoase din par
tea majorității delegaților.

Presa din Istanbul subliniază cg congre
sul s-a încheiat într-o atmosferă de discordie 
și „mare agitație". 

„Fabricat in R. P. R." — marfă de calitate

nul, realizate anterior între Franța, S.U.A., 
Regatul Unit și U.R.S.S.

In nota sa din 18 octombrie, Ministerul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S. face cunos
cut că, potrivit Tratatului menționat, rela
țiile dintre Uniunea Sovietică și Republică 
Democrată Germană sînt reglementate pe 
baza deplinei egalități în drepturi, a respec
tului reciproc al suveranității șj neameste
cului în treburile interne. Tratatul prevede 
colaborarea între Uniunea Sovietică și Re
publica Democrată Germană în interesele^ 
asigurării păcii și securității in Europa, în 
interesele reglementării pașnice pe bază de 
Tratat și restabilirii unității Germaniei pe 
baze pașnice și democratice.

In continuare, în notă se arată că la sem
narea Tratatului cu privire la relațiile din
tre U.R.S.S. și R. D. G. părțile au pornit 
de la premiza că Republica Democrată Ger
mană își exercită jurisdicția pe teritoriul a- 
fiat sub suveranitatea ei, ceea ce, firește, se 
referă și la comunicațiile pe acest teritoriu.

Dulles despre perspectivele 
conferinței de la Geneva>

WASHINGTON 19 (Agerpres). — TASS 
transmite : Răspunzînd Ia întrebările cores
pondenților în cadrul unei conferințe de 
presă care a avut loc la 18 octombrie, se
cretarul de stat Dulles a anunțat că se va 
întîlni la 19 octombrie cu președintele Ei
senhower pentru a examina în mod defini
tiv planurile referitoare la apropiata con
ferință de la Geneva a miniștrilor Afaceri
lor Externe ai celor patru puteri.

Răspunzînd Ia alte întrebări, Dulles a 
declarat că, după părerea sa, există In pre
zent mai multe șanse să fie adoptate măsuri 
practice în scopul reglementării principale
lor divergențe internaționale. Dulles a adău
gat că apropiata conferință a miniștrilor 
Afacerilor Externe trebuie considerată ca o 
a doua etapă în care „spiritul Genevei" va 
fi pus în aplicare.

Dulles a amint't părerea lui Eisenhower, 
potrivit căreia apropiata conferință de la 
Geneva va constitui o „severă verificare" a 
„spiritului Genevei". El a adăugat că, după 
părerea lui, în prezent există șanse nu toc
mai proaste care permit să se spere că va 
fi obținut un progres în toate cele trei 
puncte de pe ordinea de zi.

Unul din corespondenți l-a întrebat pe 
Dulles ce legătură se poate face între de
clarația sa de astăzi și declarațiile sale an
terioare despre poziția Uniunii Sovietice. 
Dulles a afirmat că nu crede că există vreo 
discordanță între speranțele sale actuale și

Unele contradicții în politica externă a S. U. A.
MOSCOVA 19 (Agerpres)'. — TASS trans

mite: Corespondentul special din New York 
al ziarului „Pravda", G. Ratiani, scrie despre 
unele contradicții care se fac simțite în po
litica externă a S.U.A. El subliniază, că toa
te acțiunile întreprinse în prezent în S.U.A. 
în domeniul diplomației și propagandei in
ternaționale poartă amprenta pregătirilor sui 
generis care se desfășoară în vederea con
ferinței de la Geneva a miniștrilor Afaceri
lor Externe.

Trăsătura cea mai caracteristică a acestei 
activități este în momentul de față contra
dicția evidentă între fapte și vorbe.

Tratativele separate ale reprezentanților 
celor trei puteri occidentale în legătură cu 
apropiata conferință de Ia Geneva; conferin
țele ofițerilor superiori ai blocului nord- 
atlantic menite să intensifice cursa înarmă
rilor: atragerea Iranului intr-un bloc mili
tar; noul val al propagandei „războiului 
rece" și alte fapte de acest fel alternează din 
timp în timp cu declarații despre dorința de 
pace și slăbire a încordării internaționale.

Nu se poate să nu se vadă că contradic
țiile de acest fel dovedesc limpede că în pe- 

In ceea ce privește controlul asupra circula
ției între Republica Federală Germană și 
Berlinul occidental a personalului militar și 
încărcăturilor garnizoanelor Marii Britanii, 
Franței și S.U.A., încartiruite în Berlinul oc
cidental—se spune în continuare în notă— 
cu prilejul tratativelor dintre guvernele 
U.R.S.S. și R.D.G. s-a prevăzut ca acest con
trol să fie exercitat temporar, pină la reali
zarea unui acord corespunzător, de către 
comandamentul grupului de trupe sovietice 
din Germania.

In încheierea notei se subliniază că svm. 
nînd Tratatul sus-menționat, guvernele Uni
unii Sovietice și Republicii Democrate Ger
mane au avut în vedere obligațiile ce revin 
celor doua părți pe baza acordurilor inter
naționale existente referitoare la Germania 
în ansamblu.

In aceeași zi, note similare au fost adre
sate de asemenea ambasadelor Franței și 
S. U. A.

„avertismentele" sale anterioare în legătură 
cu politica sovietică. El a adăugat că în 
ce privește rezultatele conferinței de la Ge
neva, s-au exprimat speranțe care depășesc 
cadrul „posibilităților practice" ale acestei 
întîlniri. Dulles a afirmat că nu împărtă
șește aceste speranțe dar că, pe de altă 
parte, consideră că posibilitățile practice ale 
apropiatei conferințe sînt în prezent apro
ximativ tot atît de mari cît le considerau 
puterile occidentale în perioada cînd șefii 
guvernelor s-au întrunit la conferința de la 
Geneva care trebuia să constituie doar pri
ma etapă în tratativele dintre Est și Vest. 
Dulles a declarat că speră că la conferința 
de la Geneva se va obține un progres în 
problema unificării Germaniei. El nu se 
așteaptă însă ca la apropiata conferință „să 
se obțină sau să se asigure pe deplin" unifi
carea Germaniei. Dulles a repetat că speră 
că diferitele propuneri îndreptate spre uni
ficarea Germaniei precum și spre asigurarea 
securității europene, vor ajuta puterile occi
dentale și Uniunea Sovietică să se apropie 
mai mult la conferința de Ia Geneva.

Răspunzînd altor întrebări ale corespon
denților, Dulles a declarat că în momentul 
de față „nu este încă timpul" pentru o con
ferință la nivel înalt între S.U.A. și China. 
El a comunicat că printre problemele care 
au fost discutate la Geneva în cadrul tra
tativelor chino-americane a figurat și pro
blema embargoului comercial.

Un comentariu 
al corespondentului din New York 

al ziarului .Pravda"

rioada dintre cele două conferințe de la Ge
neva anumite cercuri occidentale nu vor să 
accepte înfăptuirea unor măsuri care să 
contribuie la slăbirea continuă a încordării 
internaționale, cu atît mai mult cu cît opi
nia publică are posibilitatea să compare a- 
ceastă orientare politică cu măsurile pe 
care le-a înfăptuit U.R.S.S. pregătindu-se 
pentru conferința de la Geneva a miniștri
lor Afacerilor Externe.

Deși majoritatea ziarelor americane au în
cercat să minimalizeze în fel ș: chip impor
tanța acestor măsuri, eforturile lor nu au 
reușit să, împiedice cercuri tot mai largi ale 
opinie’ publice din S.U.A. și alte țări să 
înceapă să împartă tot mai net statele în 
două grupuri: state care promovează în 
practică o politică de întărire a păcii și state 

Forțele reacțiunii pregătesc 
o lovitură de stat în Brazilia

ȘASE OFIȚERI SUPERIORI 
ÎNLĂTURAȚI DIN FUNCȚIILE LOR

RIO DE JANEIRO 19 (Agerpres). — A- 
genția „United Press" anunță că șase ofi
țeri superiori din armata braziliană au fost 
înlăturați din funcțiile lor deoarece au aver
tizat asupra pericolului unei lovituri militare 
pregătite de elementele reacționare din ar
mată, care încearcă să împiedice venirea la 
putere a lui Kubitschek și Goulart, candidații 
sprijiniți de forțele populare și învingători 
în recentele alegeri din Brazilia.

Unul din ofițerii înlăturați, generalul Ze- 
nobio da Costa, inspector generai al armatei 
înfierase luni intențiile minorității reacțio
nare din armată ca „o amenințare la adresa 
instituțiilor națiunii" și ceruse tuturor mem
brilor forțelor armate să fie pregătiți pentru 
apărarea acestor instituții.

înlăturarea celor șase ofițeri superiori nu 
face decît să confirme pregătirea unei lovi
turi de stat de către elementele din armată 
care se opun lui Kubitschek și Goulart.

—O—

Statele Unite nemulțumite 
de activitatea tr.bunalului 
administrativ al O. N. U.

NEW YORK 19 (Agerpres). -r Agenția 
France Pnesse anunță că l>a 18 octombrie 
Statele Unite au cerut formal AdunăriT Ge
nerale a O.N.U. amendarea statutului tribu
nalului administrativ al O.N.U. în scopul de 
ai se permite revizuirea hotărîriloir acestui 
for.

După cum se știe, Statele Unite și-au ma
nifestat în repetate rînduri intenția de a pro
ceda la revizuirea hotărîrilor tribunalului 
administrativ al O.N.U. dat fiind faptul că 
acest tribunal a stabilit încă acum oîțiva ani 
ca funcționarilor americani ai secretariatului
O.N.U. concediați din motive politice să li 
se plătească indemnizații.

—o—

Ședința Prezidiului Comitetului 
Executiv al O. 1. Z.

SOFIA 19 (Agerpres). — A.T.B. trans
mite : La 18 octombrie a avut loc o ședință 
lărgită a Prezidiului Comitetului Executiv 
al Organizației Internaționale a Ziariștilor. 
Prezidiul a aprobat activitatea secretariatu
lui' pe anul care s-a scurs și darea de sea
mă cu privire la situația financiară.

Prezidiul a hotărît să acorde din Fondul 
internațional al solidarității un ajutor fami
liilor ziariștilor care au pierit în exercițiul 
funcțiunii în urma prăbușirii avionului in
dian „Cashmir Princess".

Prezidiul a recomandat sindicatului zia
riștilor francezi să-și prezinte propunerile 
cu privire la acordarea de ajutor ziariștilor 
nord-africani care au de suferit în exerci
țiul funcțiunii, în timpul recentelor eveni
mente din Africa de nord.

care deocamdată se pronunță doar în vorbe 
pentru pace.

Peste u<n an, amintește autorul corespon
denței, urmează să aibă loc. în S.U.A. ale
gerile prezidențiale. Campania electorală de 
fapt a ș’ început. Problemele de politică ex
ternă vor avea un rol deosebit de important 
în această campanie. In S.U.A. toată lumea 
își amintește că în alegerile trecute promi
siunea candidatului partidului republican de 
a obține încetarea războiului din Coreea a 
avut un rol hotărîtor pentru victoria repu
blicanilor.

Din convorbirile cu ziariștii de aici se 
poate trage concluzia că mulți lideri ai par
tidului republican, aflați la putere, înțeleg că 
este de dorit să cîștige simpatia maselor 
populare interesate in menținerea și întări
rea păcii. Dar, totodată, unii reprezentanți ai 
partidului republican vor să-și facă în pri
mul rînd „o reputație bună" în rindul cercu
rilor influente care nu-și propun nicidecum 
întărirea păcii. Aceasta este încă o contra
dicție care se resimte în politica externă a- 
mericană.

„AL AHRAR“: „In problema Algeriei S. U. A. au jucat 
un joc dublu“

Presa Internațională a comentat și comen
tează încă votul din Adunarea Generală a 
O.N.U., în problema algeriană. După cum 
se știe, deși Statele Unite au votat alături 
de Franța în această chestiune o serie de 
state ale continentului american au adoptat 
o poziție contrară. Pînă la urmă problema 
algeriană a fost înscrisă pe ordinea de zi. 
Nu puțini au fost aceia, mai ales în Franța, 
care au afirmat că diplomații americani au 
făcut un joc dublu pentru a-și cîștiga, pe 
de o parte, simpatii în lumea arabă, iar pe 
de altă parte pentru a nu-și nemulțumi par
tenerul din N.A.T.O., Franța.

Atitudinea americană a reușit însă să 
stîrnească critici atît în Franța cît și în sta
tele arabe. Este semnificativ de pildă artico
lul de mai jos, apărut în ziarul „Al-Ahrar“, 
și reprodus de „L’Orient" (Liban) :

„Redactorul diplomatic al ziarului „AL- 
AHRAR" denunță jocul dublu al americani
lor, afirmind :

Guvernul american n-a reușit să-și con

Guvernul sirian s-a pronunțat 
pentru încheierea unei alianțe cu Egiptul 
Tratative eh vederea încheierii unui pact de securitate inter-arab

DAMASC 1.9 (Agerpres). — La Damasc a 
avut loc o ședință a Consiliului de Miniștri 
al Siriei sub președinția președintelui Repu
blicii Siriene, Șukri Kuatli, în cadrul căreia 
cabinetul sirian s-a pronunțat în unanimitate 
pentru încheierea unei alianțe bilaterale cu 
Egiptul. Agenția France Presse care relatea
ză această știre precizează că alianța dintre 
Siria și Egipt are un caracter pur defensiv 
și nu este îndreptată împotriva niciunei alte 
țări. Această alianță prevede de asemenea 
coordonarea problemelor privind armamentul 
și instruirea trupelor ce'or două țări, precum 
și schimbul de informații militare.

In același timp se anunță că primul minis .

Libanul sprijină fără rezerva poîîtica Egiptului
— declară ministrul de

BEIRUT 19 (Agerpres). — Inapoindu-se 
la Beirut după ce a participat la sesiunea 
Consiliului Ligii țărilor arabe de la Cairo, 
ministrul de externe al Libanului, Se’.im La
houd, a declarat corespondenților de presă 
că „conferința Consiliului Ligii Arabe de la 
Cairo constituie în ansamblul său un suc
ces".

Sînt optimist — a declarat Lahoud — atît 
în ceea ce privește rezultatele imediate cît 
și cele de viitor ale muncii depuse lai Cairo. 
Cred că șefii guvernelor țărilor arabe se vor 
întruni din nou în curînd pentru a continua 
examinarea problemelor interested lumea 
arabă. Referindu-se la politica actuailă a E-

Agenția internațională pentru folosirea pașnică a energiei atomice
trebuie creată in cadrul 0. N. U. 

Dezbaterile din Comitetul Politic al O. N. U.
NEW YORK 19 (Agerpres). — TASS 

transmite: In ședința din 18 octombrie a 
Comitetului Politica continuat discutarea 
problemei folosirii energiei atomice în sco
puri pașnice.

Reprezentantul Danemarcei A. ANDER
SEN a declarat că guvernul săli „acceptă 
în principiu prevederile fundamentale a'.e 
proiectului de statut al agenției internațio
nale pentru folosirea pașnică a energiei ato
mice ca o bază bună pentru o discutare ul
terioară". Totodată, el a subliniat cg este 
important ca agenția să fie organizată pe 
principiul egalității tuturor țărilor.

Șeful delegației R. P. Polone, M. NASZ. 
KOWSKI, a declarat că conferința Interna
țională tehnico-științifică pentru folosirea 

vingă aliatul său, Franța, că a susțlnut-o în 
problema algeriană la O.N.U.

Franța și-a dat foarte bine seama — și 
împreună cu ea și-au dat seama de aceasta 
și toți aceia care au urmărit jocul de culise 
de la O.N.U. — că America a jucat un joc 
dublu, sperînd să satisfacă pe toți cei inte
resați.

De fapt, dacă America n-ar fi fost favora
bilă înscrierii problemei algeriene pe ordinea 
de zi, delegațiile Filipinelor, Braziliei și 
Mexicului n-ar fi votat pentru proiectul de 
rezoluție arabo-asiatic.

Se pare că americanii n-au voit să nemul
țumească Franța, dar totodată au urmărit o 
apropiere de arabi. Problema Algeriei le-a 
furnizat acest pretext.

Dar aceasta mi înseamnă că toate greșe
lile americanilor față de lumea arabă le sînt, 
de azi înainte, iertate. Nu este o victorie 
pentru America faptul că a contribuit la 
includerea pe ordinea de zi a problemei alge
riene. Adevărata victorie ar ti dacă ar face 
ca drepturile noastre să fie respectate, mai 
ales în Israel".

tni al Siriei, Said Ghazzi va face peste cîteva 
zile o vizită în Arabia Saudită. Potrivit re
latărilor agențiilor de presă scopul vizitei 
premierului sirian la Riad va fi începerea 
unor tratative cu conducătorii Arabiei Sau- 
dite în vederea încheierii unui pact de secu
ritate inter-arab, cu participarea Egiptului, 
Siriei și Arabiei Saudite.

Proiectul unei alianțe defensive între Egipt. 
Siria și Arabia Saudită se bucură de spri
jinul unanim al opiniei publice arabe. Agen. 
ția France Presse precizează în legătură cu 
aceasta că nu exte exclus ca guvernul libanez 
să adopte o hotărîre în sensul aderării Liba
nului la alianța dintre Siria și Egipt.

externe al Libanului —
giptului ministrul de externe libanez după ce 
a elogiat pe conducătorii egipteni care „s-au 
eliberat de complexul de inferioritate de care 
suferă îndeobște guvernanții țărilor arabe și» 
care și-au pus drept scop crearea unui stat 
modern și puternic", a declarat : guvernul 
nostru a sprijinit fără rezerve politica dusă 
de Nasser.

Ministrul de externe libanez și-a exprimat 
de asemenea speranța că politica curajoasă 
dusă de Egipt față de puterile occidentale 
va face ca acestea să.și modifice considera
bil politica în Orientul Apropiat și să țină 
seama de interesele și demnitatea popoare
lor arabe.

pașnică a energiei atomice a oferit un exem
plu de colaborare internațională.

Vorbind despre agenția internațională 
pentru folosirea pașnică a energiei atomice, 
reprezentantul polonez a subliniat că pen
tru ca agenția să-și îndeplinească sarcinile 
ea trebuie creată în cadrul Organizației 
Națiunilor . Unite și trebuie să prezinte ra
poartele sale de activitate Adunării Gene
rale și Consiliului de Securitate care poartă 
răspunderea principală pentru menținerea 
păcii și securității.

Reprezentantul Argentinei, PLATE, s-a 
pronunțat în favoarea creării unei agenții in
ternaționale pentru folosirea pașnică a ener. 
giei atomice adăugind însă că Argentina va 
obiecta împotriva creării unei agenții după 
modelul O.N.U. în care există dreptul de 
„veto". ,

„Cele cîteva sute de tractoare sosite din 
Republica Populară Romînă sînt foarte potri
vite pentru lucrările de suprafață și mai ales 
pentru remorcarea diferitelor mașini agrico. 
le... După părerea celor care-I folosesc în 
mod practic, tractorul K .D. 35 dă rezultate 
bune", — acestea le scrie societatea importa
toare „Motokov" din Praga, exprimînd opi
nia secției de stațiuni de mașini și tractoare 
a ministerului agriculturii din R. Cehoslova
că. Despre tractoarele K. D. 35 are aprecieri 
la fel de bune și societatea D.I-A. (Deutcher 
Innen und Aussenhandel Maschinen Import), 
care scrie după cum urmează întreprinderii 
romînești pentru comerțul exterior „Indus
trial export": „Beneficiarii tractoarelor K.D, 
35 livrate de țara dvs. certifică că ele cores
pund tuturor folosințelor; pină în prezent 
n-a fost semnalată nici o defecțiune".

Exporturile romînești de tractoare K. D. 35, 
K-D.P. 35, și U.T.O.S..2 s-au efectuat și se 
vor efectua în mai multe țări, cu care s-au 
încheiat acorduri și convenții comerciale.

„...o revelație pentru mine, 

ca inginer* *

C.I.S.Z.A. din Neapole scrie, între altele: 
„Sîntem foarte mulțumiți de condițiile bune 
în care ne-a fost livrată cheresteaua. Na ex
primăm satisfacția și dorința de a stabili 
cu dvs. o colaborare cît mai strînsă, ceea ce 
va contribui Ia o mai bună desfacere a măr
furilor romînești pe piața noastră". Despre 
o livrare romînească de cherestea firma W. 
Ludwig & Co. din Hamburg scrie: „Vagoa
nele dvs. sînt încărcate într-un mod irepro
șabil, cu respectarea întocmai a sortării ca
litative".

Și firma Djeredjian Freres din Beirut este 
mulțumită de mărfurile romînești. Ea scrie: 
„In general, calitatea diverselor mărfuri li
vrate de dvs. este satisfăcătoare, ele fiind 
superioare mostrelor... Mărfurile romînești 
pot face față cu succes concurenței".

Numeroase scrisori care laudă mărfurile 
romînești primește și întreprinderea „Prod- 
export" Spicuim, de pildă, din -scrisoarea 
firmei „Migros" din Zurich: „Ne bucurăm că 
am putut contracta cu dvs. cîteva vagoane 
cu ouă și avem credința că și azi se poate 
conta pe Romînia printre bunii furnizori 
europeni de ouă. Am dori să încheiem cu 
dvs. un contract mare și sperăm că și pe 
viitor, cînd veți dispune de marfă liberă la 
export, ne veți înainta nouă in primul rînd 
ofertele dvs.“. Despre un transport de icre 
negre, efectuat cu avionul de la București 
în Statele Unite ale Americii (în timp de 36 
ore), firma „Juillard Fency Foods Co" din 
San-Francisco cablează : „Am primit coletul 
în condiții excelente Sintem foarte mulțu
miți de calitatea caviarului pe care ni l-ați 
trimis".

★

Linii de ciment, sonde, mașini-unelte, trac, 
toare. chimicale, ciment, marmură, produse 
petrolifere, cherestea, mobilă, cereale, pro
duse alimentare, artizanat și multe altele — 
mărfurile romînești pătrund pe numeroase 
piețe străine, în schimbul produselor pe care 
țara noastră le importă pentru.întărirea eco. 
normei sale, pentru ridicarea continuă a ni. 
velului de trai al popu'ației sale.

Dezvollînd comerțul exterior în condițiile 
egalității în drepturi și ale reciprocității, 
Republica Populară Romînă își aduce și pe 
această cale aportul său ia cauza colaboră
rii internaționale și a păcii între popoare.

ȘT. RADU

Țara noastră, care în trecut importa 99% 
din necesarul său de mașini și utilaje indus
triale, a reușit astăzi, în urma succeselor po
liticii de industrializare, să exporte instalații 
industriale complete, mașini-unelte diferite, 
utilaj petrolifer, motoare electrice, motoare 
Diesel etc. In primul semestru al acestui an, 
R.P.R. a exportat mașini și utilaje industria
le în valoare de peste 8,5 milioane dolari. 
Iată ce scrie inginerul englez Robert L- 
Ferguson, care vizitînd Romînia a avut pri
lejul să cunoască unele realizări ale indus
triei noastre : „Am fost adînc impresionat 
de progresul minunat pe care-1 face R.P.R. 
în eforturile sale de a construi o lume mai 
bună. In special sortimentul, cantitatea și 
calitatea produselor metalurgice au fost o 
revelație pentru mine, ca inginer".

I.ivrînd mașini și instalații industriale, țara 
noastră oferă și posibilitatea montării și pu
nerii lor în funcțiune, cu personal tehnic ro
mînesc. R P.R. a livrat, de pildă, R.P. Chi
neze mai multe sonde petrolifere și a pus 
la dispoziție personalul tehnic necesar mon. 
tării acestor instalații și îAtruirii persona
lului tehnic chinez- Ziarul chinez „Jenmin- 
jibao" vorbește în termenii următori despre

Firme străine despre produsele romînești

ajutorul tehnic primit din R.P.R.: „Persona
lul tehnic chinez a putut lua cunoștință și 
beneficia de metodele cele mai avansate în 
domeniul montării sondelor și al motoarelor 
Dtesel, fapt ce a avut ca urmare realizarea 
unor exploatări solide, precise și de mare 
randament — caracteristici esențiale în fo
rajul rapid... Echipa romînească îndeplineș
te în mod conștiincios sarcinile ce i-au fost 
încredințate".

Mai mult și mai bun ca pricind

în trecut!
Trăsătura caracteristică a comerțului nos- 

tru exterior î.n anii postbelici, ceea ce îl deo
sebește mai ales de trecut, este sfera lui 
mult, mai întinsă și diversitatea lui mult mai 
largă. A crescut și crește numărul țărilor cu 
care avem relații comerciale, a crescut și 
crește volumul comerțului exterior al R.P.R., 
a crescut și crește nomenclatura mărfurilor 
pe care le schimbăm- fn primul semestru al 
anului acesta, Romînia a făcut schimburi de 
mărfuri cu 55 de țări, iar cu 27 dintre ele 
are încheiate acorduri și protocoluri comer
ciale și de plăți. In anul 1954. comerțul ex
terior al R.P.R. a fost — în prețuri compa
rabile — cu 22,2% mai mare decît în 1938. 
In semestrul 1/1955, volumul comerțului nos. 
tru exterior a fost cu 37,3% mai mare decît 
în perioada corespunzătoare a anului ante
rior. Progrese însemnate s-au realizat și în 
schimburile noastre de mărfuri cu alte țări 
decît cele din lagărul socialist- In primul se
mestru al anului 1955, comerțul nostru exte
rior în acest cadru a fost cu 110% mai mare 
decît în semestrul 1/1954. De altfel, 6chim. 
burile comerciale ale R.P.R. cu țările capita
liste au fost în 1954 de 2,5 ori mai mari 
decît în 1950.

Aceste creșteri au fost posibile pe de o 
parte pentru că țara noastră urmărește cu 
consecvență o politică de lărgire a relațiilor 
sale comerciale cu toate țările, în interesul 
păcii și al colaborării internaționale, iar pe 
de altă Rarte pei^ru că producția industrială 
și agricolă a R.P R. este mult mai variată, 

mai mare șl calitativ mai bună decît în tre
cut.

Despre aceasta stau mărturie scrisorile 
primite din partea întreprinderilor și firmelor 
din străinătate, cu care facem comerț.

Firma „Tantex" din Imstanbul a scris ur
mătoarele întreprinderii romînești „Chimim- 
port": „Negrul de fum R.300, deși nu este 
granulat, posedă calitatea foarte apreciată de 
tehnicieni de a nu stîrni praf în cursul pro
cesului de incorporare, ceea ce îl face cu to
tul asemănător negrului de fum american 
granulat".

Nu este de mirare că negrul de fum pro
dus de industria chimică romînească se im
pune tot mai mult pe piața internațională, 
cînd el obține certificate ca cel emis de La
boratorul de Cercetări și de Control al Cau
ciucului din Paris: „Negrurile de fum „Car- 
bomet 111“ și „Carbomet S.“, precum și 
„Metanexul", sînt în general asemănătoare 
celor americane cu care le-am comparat și, 
in unele cazuri, chiar superioare în ceea ce 
privește rezistența la rupere, duritatea, mo
dulul și abraziunea".

Clienții se declară satisfăcuți
O marfa romînească foarte cerută, care a- 

duce tot mai multe vase de mare tonaj pe 
cheiurile de încărcare din portul Constanța, 
este cimentul de tip Portland.1 „Clienții din 
Indonezia sînt foarte mulțumiți în privin. 
ța cimentului dvs., deoarece este de o cali- 
iate superioară și are un ambalaj bun", — 
a scris întreprinderii „Ro-mînoexport" firma 
N V. Perseron Dagang Horas din Djakar
ta. O altă firmă, „Serii" din Geneva, scrie 
următoarele despre o livrare de ciment romî- 
nesc în Kuweit: „Avem plăcerea de a vă 
informă că cargo.ul de ciment de pe vasul 
Theoforos a sosit la destinație în excelente 
condiții și că clienții noștri s-au declarat 
extrem de satisfăcuți de această livrare". 
Calitatea bung a cimentului romînesc a de
terminat creșterea exportului romînesc de ci
ment în țările capitaliste la 310.000 tone în 
semestrul 1/1955.

Foarte bune aprecieri întrunește lemnul ro
mînesc. Adresîndu-se întreprinderii romî
nești „Exportlemn", societatea italiană

• Secretariatul președintelui Republicii 
Cehoslovace a dat publicității un comunicat 
in care anunță că după terminarea trata
mentului in spital, președintele Republicii 
Cehoslovace, Antonin Zapotocky, a părăsit 
orașul Praga pleclnd la odihnă.

» Biblioteca Academiei de Științe a 
U.R.S.S. a expediat la Belgrad 11.000 de 
exemplare de diferite publicații academice, 
editate în anii puterii sovietice. Ele consti
tuie un dar făcut de Academia de Științe a 
U.R.S.S, Academiei de Științe a Serbiei 
(TASS).

9 Departamentul de stat al S.U.A. a a- 
nunțat că Statele Unite și Uniunea So
vietică au încheiat un acord cu privire la 
un prim schimb de 10 țilme tehnice cu su
biecte medicale. (Buletinul de știri al Casei 
Albe).

© In cursul ședinței sale din 19 octombrie, 
senatul iranian a aprobat cu 38 de voturi 
contra 4 hotărîrea guvernului privind adera
rea Iranului la pactul agresiv de la Bagdag. 
(Agerpres).

9 Directa de stat a statisticii din R.P. 
Chineză a anunțat că 2.817 întrep-inderi in
dustriale principale din R.P. Chineză și-au

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Balet al 

R.P.R. 19,30: Dama de pică; Național „1. L. 
Caragtale" (sala Studio) 19,30: Liceenii; Națio
nal L. Caragiale" (sala C.C.S.) 19,30: Gai
țele; Municipal 19,30: Doamna Calafova; Mun
citoresc C.F.R.-Giulești 19,30: Tania;

CINEMATOGRAFE : Patria, București: Ro
meo ș1 Julieta; Republica, 8 Martie: Fanto
mele părăsesc piscurile; Magheru, Elena Pa
vel: In zori de zi; Filimon Sirbu, înfrățirea 
între popoare. Arta, Lumina: Cralnquebille; 
/. C. I'rintu, I Mal: Prințesa Mary; Timpuri 
Noi: Căminul cultural, Finala spartachlade! 
militare, Mec'ut de fotbal U.R.S.S. — R.P.U.; 
Victoria: Puterea dragostei; Tineretului: Dra
cul d o dealul morii; Central; Al. Salita: Sub 
steaua frlgiană; (Ih Doja, Libertății: Că.te- 
tea Emiratului, Al. Popov, Oh. Coșbuc: Căi 
albastre; Cultural: Cel 13; Unirea: Nu depar
te de . Varșovia; Flacăra: O noapte de amin
tiri; T. Vladimirescu: încercarea . fidelității; 
Carpațt: Neamul Jurblnilor; Munca: Un om 
teribil; Miorița: Mandy; Moșilor: Melodia pier
dută; 23 August: Frona; Donca Simo: Neuita
tul an 1919; Popular: Necunoscuta din taxi; 

îndeplinit planurile industriale pe trimes
trul III a.c. (China Nouă)

9 Comandamentul suprem din Patet Lao 
a dat la 17 octombrie ordin unităților sale 
militare să înceteze începlrtd de la 21 oc
tombrie toate operațiunile militare din pro
vinciile Sam-Neua și Fongsaly. Acest ordin 
a fost dat conform acordului realizat la 
Rangoon la 11 octombrie, intre delegația din 
Patet Lao șl delegația guvernului regal din 
Laos, țAgerpres)

9 Guvernele Republicii Democrate Ger
mane și Republicii Populare Mongole au 
hotărît să ridice la rangul de ambasade le
gațiile existente în cele două țări și sd pro
cedeze la un schimb de ambasadori. (A.D.N.)

9 O delegație economică din R. D. Ger
mană va sosi la Cairo. Delegația va duce 
tratative în vederea încheierii unui acord e- 
conomic pe ternien lung între Egipt și R.D.G. 
(France Presse).

9'După cum se anunță din Tokio, guver
nul • japonez a hotărît de comun acord cu 
ciankaișiștii să transfere în Taivan pe cetă
țenii chinezi internați în lagărul de la Ha- 
mamațu (Japonia). (China Nouă),

Volga: Tinerețe zbuciumată; 8 Mai: Suflete 
împietrite; N. Bălcescu; Liliomfl; Rahova: Bun 
venit d-le Marshall; Aurel Vlaicu: Vassa Je- 
leznova; Boleslaw Bierut: Salariul groazei.

Timpul probabil
(Buletul Institutului Meteorologic Central)

In București, pentru următoarele trei zile : 
Vreme tn ușoară răcire cu cerul schimbător. 
Ploaie slabă la începutul Intervalului cu vînt 
tn Intensificare. Temperatura mal întîl tn scă
dere apoi căîre sfîrșitul intervalului va crește.

In tară pentru următoarele trei zile : Vre
me în curs de răcire mai ales în Ardeal șl 
Moldova, ou cer variabil. Ploi slabe locale 
vor cădea la început în sud vestul țării. Vînt 
cu Intensificare temporară din sectorul nord. 
Temperatura la începutul intervalului va scă
dea apoi va crește. Noaptea minimele vor os
cila între minus 3 grade la plus 10 grade Iar 
ziua maximele vor urca de la 13 la 21 grade. 
In Ardeal șl Moldova brumă cu îngheț la 
începutul perioadei.
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